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CHRISTIANAPOL SPRZEDANY! 
Kolejna duża fi rma inwestuje w gminie Międzychód

Firma Marmite Sp. z o.o. rozpoczęła już remont zakupionych budynków 
oraz porządkowanie terenu po Fabryce Mebli Tapicerowanych Christianapol.

Ostricourt znowu w Międzychodzie
Podczas wizyty w naszym mieście delegacji z francuskiego Ostricourt, Mer tego mia-

sta - Bruno Rusinek i Burmistrz Międzychodu Krzysztof Wolny potwierdzili wznowie-
nie partnerskich kontaktów miast podpisaniem stosownych dokumentów. Uroczystość 
odbyła się 15 września 
w sali widowiskowej Cen-
trum Animacji Kultury. 
W wydarzeniu uczestni-
czyli pozostali członkowie 
francuskiej delegacji - Mo-
nique Nowatzki – Pierw-
szy Zastępca Mera, Sylva-
in Beauvois – Wiceprze-
wodniczący Rady Miasta, 
Marylène Galliez – Radna 
Miasta, Lucie Lekke i Mi-
rela Maćkowiak – członki-
nie Komitetu Miast Part-
nerskich oraz zgromadzeni 
w sali mieszkańcy (szczegó-
ły wizyty i relacja zdjęciowa 
na str. 5).

Tytuł „Przyjazny Urząd” 
dla Urzędu Miasta i Gminy 

w Międzychodzie!
Urząd Miasta i Gminy w Między-

chodzie otrzymał tytuł „Przyjazny 
Urząd” i znalazł się wśród 26 lau-
reatów Ogólnopolskiego Konkursu 
„PRZYJAZNY URZĄD 2017”

19 września 2017 roku w Pałacu Pol-
skiej Akademii Nauk w Jabłonnej pod 
Warszawą już po raz trzeci wręczono 
certy� katy i statuetki „Przyjazny Urząd”, 
przyznawane w Ogólnopolskim Konkur-
sie Jakości, organizowanym przez Instytut 
Zarządzania i Rozwoju Jakości w Kato-
wicach. W tym roku certy� kat i statuet-
kę „Przyjazny Urząd” odebrał Burmistrz 
Międzychodu Krzysztof Wolny wraz z 
Zastępcą Burmistrza Rafałem Ciszewi-
czem oraz Sekretarzem Gminy Toma-
szem Ruckim (szczegóły – strona 3).

BURMISTRZ 
MIĘDZYCHODU 
ZAPRASZA NA SPOTKANIE

Burmistrz Międzychodu zaprasza 
wszystkich mieszkańców gminy Między-
chód na spotkanie, podczas którego podsu-
muje kolejny okres swojej działalności oraz 
zaprezentuje kluczowe dla dalszego rozwo-
ju gminy plany na najbliższe miesiące.

Spotkanie odbędzie się 12 paździer-
nika 2017 o godz. 18.00 w sali widowi-
skowej Centrum Animacji Kultury w 
Międzychodzie.

Serdecznie zapraszam!
Krzysztof Wolny

• „Myślimy globalnie - działamy lokalnie” - Inwestycje 
w Gminie – strona 3, • Gminne placówki oświatowe - krótki przewodnik – strona 2, 
• O współpracy z Ostricourt i Seelow – strona 5, • Informacje kulturalne – stro-
ny 10-11, • Kronika lata - o naszych żeglarzach, półkoloniach, relacje z wydarzeń – 
strony 9-16, • Sport – strony 17-18, • Informator dla dzieci – strona 19

W połowie września � rma z amerykań-
skim kapitałem Marmite Sp. z o.o. wykupiła 
teren wraz ze wszystkimi budynkami po by-
łym Zakładzie Mebli Tapicerowanych „Chri-
stianapol” w Łowyniu. Aktualnie prowadzo-
ne są prace zmierzające do dostosowania ist-
niejących pomieszczeń i hal do produkcji 
umywalek, brodzików i wanien wykonanych 

z materiału Mineral Composite.  Firma ma-
jąca swoją główną siedzibę w podpoznań-
skim Zakrzewie przez najbliższe kilka ty-
godni zamierza kontynuować rozpoczę-
ty we wrześniu proces rekrutacji. Szefowie 
Marmite planują zatrudnić na początek 120 
osób, które już od marca będą mogły rozpo-
cząć prace w nowym zakładzie w Łowyniu.
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Gminne Dożynki w Kamionnie

W gminie funkcjonują aktualnie następujące placówki oświa-
towe:

I. DLA PRZEDSZKOLAKÓW:
1. Zespół Przedszkoli nr 1 składający się z Przedszkola nr 3 

im. Jana Brzechwy oraz z Przedszkola BAJKA w Bielsku
2. Zespół Przedszkoli nr 2 złożony z Przedszkola Nr 1 

im. Miłośników Przyrody na ul. Strzeleckiej i Przedszkola  
nr 4 im. Kubusia Puchatka na ul. Daszyńskiego, a także Przed-
szkola z Oddziałami Integracyjnymi nr 2 przy ul. Iczka. 

3. Poza tym w gminie przedszkolacy są w Zespole Szkol-
no - Przedszkolnym w Kamionnie i w Zespole Szkół im. Jana 
Pawła II w Łowyniu.

4. Ponadto w gminie Międzychód funkcjonują z powodze-
niem 2 przedszkola niepubliczne: Przedszkole Niepubliczne 
Zgromadzenia Sióstr św. Elżbiety im. „Anioła Dobroci” przy ul. 
Sikorskiego oraz Przedszkole Niepubliczne MIŚ w Dzięcielinie. 

II. DLA UCZNIÓW:
1. Uczniowie uczą się w Szkole Podstawowej nr 1 w Mię-

dzychodzie oraz w Szkole Podstawowej nr 2 w Międzychodzie.
2. Poza Międzychodem uczniowie uczęszczają do Zespołu 

Z żałobnej karty
Informujemy, że Leonhard von Kalc-

kreuth, potomek rodziny dawnych wła-
ścicieli Muchocina zmarł w Bonn 14 lipca 
2017 roku. W związku z tym w Między-
chodzie będzie odprawiona msza żałobna 
w sobotę 14 października o godz. 13, po 
której urna z prochami zostanie przewie-
ziona i pochowana w Pszczewie.

Szkolno - Przedszkol-
nego w Kamionnie i do 
Zespołu Szkół im. Jana 
Pawła II w Łowyniu. 

„Wygaszeniu” ulega ją 
gimnazja, to znaczy dzia-
ła klasa 2 i 3 gimnazjalna 
w Szkole Podstawowej nr 
1 i 2 w Międzychodzie 
oraz w Zespole Szkół w Łowyniu. 

Szkoły ponadgimnazjalne w Międzychodzie, podległe 
władzom powiatu to: 

1. Liceum Ogólnokształcące im. Jarosława Dąbrowskiego 
w Międzychodzie, 2. Zespół Szkół nr 2 w Międzychodzie 3. Ze-
spół Szkół Technicznych złożony z Zespołu Szkół nr 1 w Mię-
dzychodzie (tzw. „Ekonomika”) i Zespołu Szkół nr 3 w Między-
chodzie im. prof. dr Felicjana Cieszkowskiego-Dembińskiego 
(tzw. „Rolnika”).

Poza tym funkcjonuje Specjalny Ośrodek Szkolno-Wycho-
wawczy przy ul. św. Jana Pawła II.

Kamionna była gospodarzem tegorocz-
nych dożynek gminnych. Po uroczystej 
mszy świętej dziękczynnej za plony, cele-
browanej w najstarszej w całym regionie 
świątyni (z 1499 roku) korowód udał się na 
„Plac zabaw i biesiad w dolinie Kamion-
ki”, gdzie czekały stoiska rękodzielników 
i poczęstunek. Burmistrz Krzysztof Wolny 
dokonał tradycyjnego podziału chleba z te-
gorocznych plonów, następnie koncertowała 
Orkiestra Dęta Pojezierza Międzychodz-
ko-Sierakowskiego, a wspaniałym folklory-
stycznym akcentem był brawurowy występ 
zespołu „Łany”, działającego przy Uniwer-
sytecie Przyrodniczym w Poznaniu. Impre-
za zakończyła się pieczeniem dzika, sztucz-
nymi ogniami i tradycyjną zabawą taneczną.

Ref. Promocji i Kult.

KONKURS 
na opracowanie koncepcji 

architektoniczno - urbanistycznej 
Ogródka Jordanowskiego

Burmistrz Krzysztof Wolny ogłosił 
konkurs na opracowanie koncepcji archi-
tektoniczno - urbanistycznej zagospoda-
rowania Ogródka Jordanowskiego w Mię-
dzychodzie. Zachęcamy do zapoznania się 
ze szczegółami dotyczącymi konkursu na 
stronie http://www.bip.miedzychod.pl/
zamowienia/pokaz/1048. Główną nagro-
dą w konkursie jest 5 tys. zł oraz zapro-
szenie do negocjacji w trybie zamówienia 
z wolnej ręki na wykonanie opracowania 
projektowo-konkursowego zagospodaro-
wania Ogródka Jordanowskiego w Mię-
dzychodzie.

Termin składania prac konkursowych 
mija 30 listopada 2017 roku.

Może już wkrótce powstanie pierwsze 
prawdziwe miasteczko rowerowe w naszej 
gminie?

Wybory 
Sołtysa Mierzyna
Burmistrz Międzychodu informuje, 

że 17 października 2017 r. o godz. 18 
w świetlicy wiejskiej w Mierzynie 

odbędzie się zebranie wiejskie, 
na którym zostaną przeprowadzone 

wybory Sołtysa.

Leonhard v. Kalckreuth
*26.August 1930   +14.Juli 2017
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prowadzi już nabór pracowników. Mam 
nadzieję, że kolejni inwestorzy również 
wkrótce zawitają do naszej gminy. Nie 
zapominamy także o przedsiębiorcach już 

działających w Międzychodzie. Oferuje-
my najniższe podatki w promieniu 100 
km., umorzenia, zwolnienia i raty, plany 

19 września 2017 w pałacu Pol-
skiej Akademii Nauk w Jabłonnej pod 
Warszawą już po raz trzeci wręczo-
no certyfikaty i statuetki „Przyjazny 
Urząd”, przyznawane w Ogólnopol-
skim Konkursie Jakości, organizowa-
nym przez Instytut Zarządzania i Roz-
woju Jakości w Katowicach. W tym 
roku, wśród 26 laureatów Konkursu, 
przyznano je Urzędowi Miasta i Gminy 
w Międzychodzie.

Znak Jakości „Przyjazny Urząd” wyróż-
nia instytucje, które cechują się wysoką ja-
kością obsługi klienta, profesjonalizmem 
i rzetelnością w działaniu oraz nowoczesny-
mi rozwiązaniami w zakresie kultury pracy. 
Przyznawany jest jednostkom o szczegól-
nych osiągnięciach we wdrażaniu nowocze-
snych, innowacyjnych rozwiązań odnoszą-
cych się do jakości usług publicznych. 

Certy�kat „Przyjazny Urząd” przyzna-
je Kapituła złożona z naukowców specja-
lizujących się w problematyce administra-
cji publicznej i zarządzania jakością oraz 
przedstawicieli środowisk praktyków za-
rządzania publicznego. W tegorocznej edy-
cji Konkursu Kapituła wyłoniła 26 laure-
atów, reprezentujących instytucje admini-
stracji publicznej z całej Polski. Znalazły się 
wśród nich m.in. urzędy miast i gmin, sta-
rostwa powiatowe, urzędy marszałkowskie, 
urzędy pracy, urzędy skarbowe oraz central-
ne organy administracji publicznej. „W na-
szym konkursie staramy się obiektywnie i do-
głębnie oceniać pracę instytucji administracji 
publicznej w kontekście jej zaangażowania 

Kończy się budowa nowego zakładu 
produkcyjnego w naszej gminie - „Balco” 
w Łowyniu. Uroczyste otwarcie nastąpi  
19 października. Możemy więc odnoto-
wać sukces w pozyskiwaniu inwe-
storów, wbrew temu, co niedowiar-
kowie sądzili. Szeroka i zróżnicowa-
na promocja gminy, wiele spotkań 
i rozmów - wszystko to przynosi 
efekty. Zbudowaliśmy w urzędzie 
zespół, który profesjonalnie pracu-
je na linii: urząd - inwestor - mówi 
burmistrz Krzysztof Wolny - Dzięki 
temu jesteśmy zauważalni. Możemy 
już powiedzieć o następnym inwe-
storze, który ulokuje swoją działal-
ność w naszej gminie, a co szczegól-
nie ważne - w obiektach po byłej Fabryce 
Mebli Tapicerowanych „Christianapol” 
w Łowyniu. To �rma „Marmite”, która 

Myślimy globalnie, działamy lokalnie zagospodarowania terenów inwestycyj-
nych i dobrą infrastrukturę, podstrefę Ko-
strzyńsko - Słubickiej Specjalnej Strefy 
Ekonomicznej z ulgami dla inwestorów, 
dogodne skomunikowanie i dobre warun-
ki rekreacji i wypoczynku po pracy, pro-

mocję wizerunkową (np. na stronie, 
na pro�lu FB, w folderach gospo-
darczych) a także pomoc de mini-
mis i możliwość uchwały o pomocy 
regionalnej. No i coraz atrakcyjniej-
sza oferta dla rodzin z dziećmi

Podkreślę, że - jak widać - „dzia-
łamy a nie tylko gadamy”. Dzięki 
temu mieszkańcy będą mieli teraz 
możliwość zatrudnienia blisko miej-
sca zamieszkania, a nowe inwestycje 
powiększą dochody budżetu gminy, 
co przełoży się na coraz większą 

możliwość realizowania potrzeb naszych 
mieszkańców.

Burmistrz Krzysztof Wolny

Tytuł „PRZYJAZNY URZĄD 2017” 
dla Urzędu Miasta i Gminy w Międzychodzie

19 września 2017, Pałac PAN w Jabłonnej, certy�kat 
i statuetkę „Przyjazny Urząd” odbiera Burmistrz Krzysztof 
Wolny wraz z Zastępcą Burmistrza Rafałem Ciszewiczem 
oraz Sekretarzem Gminy Tomaszem Ruckim.

w działania projakościowe 
i generowanie jak najwyżej 
wartości dla klienta. Czynią 
to w naszym imieniu wybit-
nie eksperci – naukowcy pra-
cujący na czołowych, polskich 
uniwersytetach. Podczas Ga-
li w Pałacu Polskiej Akade-
mii Nauk po raz kolejny po-
znaliśmy laureatów nasze-
go konkursu – urzędy, które 
w opinii fachowego, eksperc-
kiego jury zasługują na mia-
no najlepszych w Polsce: in-
nowacyjnych, nowoczesnych, 
proklienckich” – przekonuje 
Malwina Pitach, doradca 
zarządu Instytutu Zarzą-
dzania i Rozwoju Jakości.

Jak powiedział Bur-
mistrz Krzysztof Wolny: 
„Jesteśmy dumni z uzyskane-
go Znaku Jakości „Przyjazny 
Urząd”, jednocześnie jest to 
dla nas wyzwanie, by w dal-
szym ciągu dokładać wszel-
kich starań, by wychodzić na-
przeciw potrzebom intere-
santów, sprawnie i rzetelnie 
świadczyć usługi publiczne.” 

Warto przypomnieć, iż od roku 2016 
Gmina Międzychód uzyskała m.in. wy-
różnienie „Lider Rozwoju Regionalne-
go 2016” przyznane na IV Polskim Kon-
gresie Przedsiębiorczości w Lublinie, wy-
różnienie „Przyjazna Gmina 2016” przy-

znane na Kongresie Turystyki Polskiej 
w Świdnicy oraz wyróżnienie „Gmina na 
5!” przyznane przez Szkołę Główną Han-
dlową w Warszawie (zajmując 15 miejsce 
na 648 ocenianych jednostek w Polsce!).

Ref. Promocji UMiG
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UMiG

INWESTYCJE REALIZOWANE NA TERENIE GMINY MIĘDZYCHÓD
fotorelacje z placów budowy

Budowa ulic na Bielsku
Trwa kontynuacja budowy ulic na Osiedlu Słowiańskim (Biel-
sko), prace obejmują odcinki ulic: Lubuskiej, Kasztelańskiej i Po-
lan. Koniec robót przewidywany jest na połowę listopada. Koszt 
budowy to 866 tysięcy złotych.

Rewitalizacja plaży w Mierzynie
Trwają prace przy rewitalizacji plaży w Ośrodku Wypoczynko-
wym w Mierzynie.

Budowa mostu na Warcie
Również na drodze wojewódzkiej nr 160 prowadzona jest inwe-
stycja – budowa mostu na Warcie. Trwają prace przy przyczółkach.

Nowe huśtawki w Głażewie
Głażewo wzbogaciło się o nowe huśtawki na placu zabaw koło 
kaplicy. Z wielką radością korzystają z nich najmłodsi, rodzice są 
spokojni o ich bezpieczeństwo. Zakup i montaż s�nansowano ze 
środków budżetu gminy. 

Obwodnica w Łowyniu
Dobiega końca budowa obwodnicy w Łowyniu, skrótu dla drogi 
wojewódzkiej nr 160.

Trwa budowa sali gimnastycznej
Sala gimnastyczna wznoszona przy „Jedynce” zyskuje dopasowa-
ną do otoczenia elewację. 
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To stowarzyszenie osób niepełnospraw-
nych wysłało swoją delegację dla nawiąza-
nia współpracy ze Środowiskowym Do-
mem i Stowarzyszeniem „Bądźmy Razem”. 
zakwaterowana została w Centrum Tury-
styki Rowerowej w Mierzynie, skąd mogła 
korzystać z piękna i urodzaju naszej Pusz-
czy Noteckiej. Niemieccy goście, codzien-
nie po śniadaniu przyjeżdżali swoim bu-
sem do nowoczesnego nawet jak na zachod-
nie standardy Środowiskowego Domu Sa-
mopomocy, gdzie do godzin popołudnio-
wych brali udział we wszystkich aktywno-
ściach zaproponowanych przez tamtejszych 
pracowników i terapeutów. Ulubionymi roz-

Niemal dokładnie rok po odwie-
dzinach Burmistrza Między-cho-
du Krzysztofa Wolnegow Ostrico-
urt i odnowieniu zapoczątkowanego 
42 lata temu partnerstwa sześciooso-
bowa reprezentacja z Merem Bruno 
Rusinkiem na czele przyjechała z wi-
zytą do Krainy 100 Jezior.

14 września po całodziennej po-
dróży francuscy przyjaciele przywi-

tani zostali w Urzędzie Miasta przez Bur-
mistrza Krzysztofa Wolnego, jego zastępcę 
Rafała Ciszewicza, Przewodniczącego Rady 
Miejskiej Stefana Niedziółkę, Dyrektor Ze-
społu Obsługi Ekonomicznej i Administra-
cyjnej Oświaty Grażynę Marcinkowską oraz 
Kierownika Referatu Promocji i Kultury Ta-
deusza Wienke.

W kolejnym dniu goście zostali zapro-
szeni na zwiedzanie Międzychodu, w pro-
gramie którego znalazły się odwiedziny na 
stadionie miejskim, w Szkole Podstawowej 
nr 1 i znajdującej się w niej pracowni Koła 

Ostricourt znowu w Międzychodzie
Wrzesień śmiało można nazwać przełomowym w relacjach pomiędzy 

naszym Międzychodem, a francuskim miastem partnerskim Ostricourt. 
Wszystko to dzięki wizycie w naszej gminie delegacji z tego oddalonego o ponad 
tysiąc kilometrów niewielkiego miasteczka w okręgu Lille.

Międzychodzkich Plastyków. Fran-
cuzi udali się również na plac budo-
wy nowej, przyszkolnej sali sporto-
wej, następnie do Centrum Anima-
cji Kultury i Starego Portu. Zoba-
czyli też prace remontowe na pla-
ży przy Jeziorze Mierzyńskim oraz 
Halę Widowiskowo-Sportową 
w Międzychodzie, aby jeszcze przed 
obiadem obejrzeć Szkołę Podsta-
wową nr 2. Na popołudnie zaplano-
wany był udział w wernisażu wysta-
wy Stowarzyszenia Artystycznego 

„Drzewce 2002” w Muzeum Regionalnym 
i w występie pn. „Paryskie Impresje” Gru-
py Artystycznej „FENIKS” z UTW w sa-
li widowiskowej Centrum Animacji Kultu-
ry. Tam właśnie Mer i Burmistrz potwier-
dzili wznowienie partnerskich kontaktów 
miast uroczystym podpisaniem stosownych 
dokumentów. Po programie rozrywkowym 
międzychodzianie mieli okazję do rozmów 
z członkami delegacji podczas mniej o� cjal-
nego spotkania w Art Cafe. Sobota upły-
nęła na zwiedzaniu stolicy Wielkopolski, 
a dokładniej Rogalowego Muzeum Pozna-
nia przy Starym Rynku, Makiety Dawnego 
Poznania, Starego Browaru i muzeum Bra-
ma Poznania. Goście mieli też okazję zoba-
czyć „koziołki” i paradę ułanów.

Ostatni dzień odwiedzin, to poranny 
spacer po mieście z degustacją wody z „Lauf-
pompy”, a później aktywnie spędzony czas 
w CERiP w Mniszkach podczas „Wielkie-
go Smażenia Powideł” oraz pożegnalna ko-
lacja w Olandii.

Efekty tej wizyty mogą okazać się wy-
jątkowo cenne w kontekście budowy coraz 
bliższych relacji śródeuropejskich i odnowy 
wymiany kulturalnej, edukacyjnej, sportowej 
i biznesowej. 

Ref. Prom.i Kult.UMiG

rywkami były wspólne zajęcia integra-
cyjne, śpiewy po polsku i po niemiec-
ku, warsztaty rękodzielnicze oraz ku-
chenne. Członkowie stowarzysze-
nia Behindertenverband zwiedzali 
również Międzychód, zapoznając się 
m.in. z wystawami w Muzeum Regio-

nalnym, uczestniczyli w Wielkim Smażeniu 
Powideł w Mniszkach i obserwowali regaty 
na jeziorze Miejskim. Wyjechali z Między-
chodu wywożąc bardzo dobre wspomnie-
nia i zapraszając domowników ŚDS do re-
wizyty. Ref. Promocji i Kul

Goście z Seelow w ŚDS
W efekcie zeszłorocznych uzgodnień 

burmistrzów miast partnerskich od 17 do 
23 września w Międzychodzie gościli przy-
jaciele ze stowarzyszenia Behindertenver-
band z Seelow. 
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Integracja sensoryczna
Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Niepełnosprawnościami 

„Homini” w Międzychodzie od czerwca 2017 realizuje projekt 
współ�nansowany ze środków Samorządu Województwa Wiel-
kopolskiego pn. „Integracja sensoryczna - zajęcia aktywizują-
ce dzieci”. Zajęcia skierowane są do dzieci w wieku niemow-

lęcym, przedszkol-
nym i szkolnym 
z terenu Gminy 
Międzychód. Z te-
rapii, która prowa-
dzona jest metodą 
integracji sensorycz-
nej korzystają dzieci 
z mózgowym pora-
żeniem dziecięcym, 
niepełnosprawno-
ścią intelektualną, 

z autyzmem, chorobami genetycznymi oraz dzieci niewidome. 
Zajęcia mają charakter zabawy naukowej, w trakcie której po-
przez dostarczanie kontrolowanej ilości wrażeń dotykowych, 
przedsionkowych i proprioceptywnych dochodzi do kompensa-
cji zaburzonych funkcji zmysłowych. W ramach projektu dzie-
ci uczęszczają na bezpłatne zajęcia z logopedą, psychologiem 
a także z certy�kowanymi terapeutami SI. Ważnym elemen-
tem projektu była organizacja w Przedszkolu nr 2 z Oddziałami 
Integracyjnymi w Międzychodzie wykładu na temat integracji 
sensorycznej. Podczas spotkania rodzice mieli możliwość zwięk-
szenia swojej wiedzy na temat SI oraz jej wpływu na życie czło-
wieka. Projekt potrwa do 30 listopada 2017 roku. 

Stowarzyszenie Homini

PODZIĘKOWANIA
Bardzo dziękujemy Centrum Doradztwa Zawodowego 

i Wspierania Osób Niepełnosprawnych Intelektualnie z Bytomia, 
pani Magdalenie Pióro i panu Tomaszo-
wi Kosikowi za przekazanie naszej bibliote-
ce fachowej literatury dotyczącej aktywiza-
cji osób niepełnosprawnych intelektualnie.

Biblioteka Publiczna w Międzychodzie.
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PUBLICZNA BIBLIOTEKA PE-
DAGOGICZNA W POZNANIU FI-
LIA W MIĘDZYCHODZIE w nowy 
rok szkolny wkroczyła z nowymi środ-

kami na książki. Dzięki dobrze opraco-
wanemu projektowi i zakwali�kowaniu 
się do Narodowego Programu Rozwoju 

PUBLICZNA BIBLIOTEKA 
PEDAGOGICZNA W POZNANIU 
FILIA W MIĘDZYCHODZIE 
składa serdeczne podziękowania 
Państwu: Bolesławowi Greiserowi, 
Milenie Hajzler oraz Pawłowi Łosiowi 

za przekazanie w darze cennych i dużych zbiorów książek. 

Sukces OSP Zatom Nowy i Mokrzec 
na Powiatowych Zawodach 

Sportowo-Pożarniczych w Sierakowie

fot. R. Rabcewicz

W niedzielę 10 września 2017 roku w Sierakowie odbyły się Po-
wiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze Ochotniczych Straży Po-
żarnych Powiatu Międzychód, na których to nasza OSP ZATOM 
NOWY zajęła zaszczytne drugie miejsce w klasy�kacji generalnej 
grupy „A” (18+) pozostawiając za sobą wiele innych renomowanych 
drużyn. Druhny z OSP Mokrzec w grupie „C” zwyciężyły w klasy-
�kacji generalnej. Wielkie brawa DRUHOWIE i DRUHNY! 

Ref. Promocji i Kultury

Czytelnictwa 2017 Bi-
blioteka otrzymała ok.  
6 tys. zł na zakup ksią-
żek. We wrześniu na-

stąpi zakup nowości, po które zapraszamy 
wkrótce.

W Bibliotece można korzystać za dar-
mo z komputerów z szybkim łączem świa-

tłowodowym. Pla-
cówka zaprasza na 
stronę internetową 
http://miedzychod.
pbp.poznan.pl/, na 
której w zakład-
ce: katalogi on-li-
ne znajdują się opi-
sy wszystkich po-
siadanych książek. 
Co roku Biblioteka 
wykupuje dostęp 
do książek w czy-
telni on-line Ibuk 
Libra (libra.ibuk.

pl), w której można skorzystać z podręcz-
ników akademickich i książek naukowych 
w języku polskim. Wystarczy przyjść do 

wypożyczalni po darmowe kody dostępu, 
by następnie np. czytać książki on-line na 
domowym komputerze, tablecie czy smart-
fonie. Publiczna Biblioteka Pedagogicz-
na w Poznaniu Filia w Międzychodzie ma 
swój pro�l na portalu Facebook, zaś dzięki 
nowoczesnemu oprogramowaniu jej kata-
log dostępny jest na ogólnopolskim porta-
lu w.bibliotece.pl, co ułatwia wyszukiwanie 
książek czytelnikom z całej Polski i nie tyl-
ko. W Bibliotece zastosowano nowocze-
sne oprogramowanie SOWA2SQL, dzięki 
któremu wszystkie prace są w pełni skom-
puteryzowane. Czytelnik otrzymuje elek-
troniczną kartę, bywa, że otrzymuje także 
przypomnienia on-line o upłynięciu termi-
nu zwrotu książek generowane przez sys-
tem biblioteczny. 

Mimo wysokiego stopnia komputery-
zacji zawsze na pierwszym miejscu w Bi-
bliotece są książki, po które zapraszamy od 
poniedziałku do piątku w godzinach: 10-17 
do lokalu w Budynku Starostwa Powiato-
wego w Międzychodzie, ul. 17 Stycznia 
143, kontakt: biblioteka@miedzychod.pbp.
poznan.pl, tel. 957483272. Ewa Mitoraj

Biblioteka Pedagogiczna
z nowymi środkami na książki
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Turniej Miast podczas Święta Podgrzybka

Pod patronatem Burmistrza Międzychodu Krzysztofa Wolnego 
i Burmistrza Skwierzyny Lesława Hołowni

OGÓLNOPOLSKI TURNIEJ KOPA SPORTOWEGO 
Z OKAZJI XVI ŚWIĘTA PODGRZYBKA

Tradycyjnym elementem coroczne-
go „Święta Podgrzybka” organizowanego 
wspólnie przez sąsiadujące ze sobą zaprzy-
jaźnione gminy: Międzychód i Skwierzy-
nę jest Turniej Miast, rozgrywany przez 
reprezentacje kierowane przez burmi-
strzów. Rywalizacja toczy się o przechod-
ni puchar, który - przypomnijmy - w ze-
szłym roku w Świniarach wywalczyli mię-
dzychodzianie, a dwa lata temu w Mie-
rzynie - skwierzynianie. Po rozegraniu 
konkurencji o wiele mówiących nazwach: 
„Leśna przeprawa”, Pociągiem na grzy-
by”, „Puszczański survival” i „Robin Hood 
Puszczy Noteckiej” reprezentanci roz-
wiązali jeszcze test wiedzowy o Puszczy. 
Końcowy wynik okazał się w tym roku 
korzystniejszy dla Skwierzyny i burmistrz 
Lesław Hołownia wraz ze swoją drużyną 
odebrał na głównej scenie pamiątkowy 
puchar. Miejmy nadzieję, że w przyszłym 
roku trofeum powróci do Międzychodu. 
Dodatkową nagrodą był czek dla gminy 
Skwierzyna na cele społeczne na kwotę 
1000 zł., ufundowany przez Nadleśnictwa 
Lasów Państwowych Puszczy Noteckiej. 
Gratulujemy zwycięzcom! UMiG

Frekwencja miłośników Kopa sporto-
wego była miłym zaskoczeniem dla organi-
zatorów Turnieju. Serdecznie dziękujemy! 
Odnotowaliśmy nowy rekord uczestników 
na turnieju w Międzychodzie. To dla nas 
dobry prognostyk przed Jubileuszowymi 
V Mistrzostwami Polski. 

Przed rozpoczęciem turnieju doszło 
do historycznego wydarzenia w postaci 
prapremiery prezentacji plakatu V Mi-
strzostw Polski w Kopa Sportowego z 
udziałem Krzysztofa Wolnego Burmi-
strza Międzychodu, Franciszka Minge 
(senior Klubu), Wojciecha Dyla (Mistrz 
Polski 2015) i niżej podpisanego. Plakat pre-
zentowany jest na stronie internetowej: www.
kraina100jezior-grykarciane-miedzychod.pl

Turniej rozegrany został w pięciu run-
dach po 32 rozdania w gościnnych progach 
Restauracji Stara Rozlewnia. Jak pokazują to 
wyniki rywalizacja była bardzo zacięta. Osta-
tecznie puchar Burmistrza Międzychodu 
tra�ł do rąk Andrzeja Paucha z miejscowości 

Tłoki (powiat Wolsztyn) - 17 pkt. (+101), któ-
ry wyprzedził Bogdana Pawelczyka (Deszcz-
no - powiat Gorzowski) - Klub Kontra w 
Gorzowie Wlkp. - 17 pkt. (+50), który stał się 

w ten sposób właścicielem pucharu ufundowa-
nego przez Burmistrza Skwierzyny - Lesława 
Hołownię. Puchar za III miejsce ufundowany 
przez Dyrektora Centrum Animacji Kultury 
Natalię Czarnecką tra�ł do rak seniora Klu-
bu Kontra - Rej w Międzychodzie Franciszka 
Minge (tata pani Natalii!) - 16,0 (+103), pu-
char za IV miejsce ufundowany przez Restau-
rację Stara Rozlewnia stał się zdobyczą Ma-

cieja Krawczaka (Poznań - członek Klubu 
Kontra - Rej w Międzychodzie). Zawodnicy 
od I do X miejsca otrzymali nagrody ufundo-
wane przez Burmistrza Międzychodu i Klub 
Kontra - Rej. Nagroda specjalna dla najlep-
szej kobiety tra�ła do rąk Elżbiety Baraniak 
- WLKS Borek Wlkp. (szósta w klasy�kacji 
turnieju).

W uroczystości wręczenia nagród, która 
odbyła się na głównej scenie Święta Pod-

grzybka uczestniczyli Burmistrz Krzysz-
tof Wolny, Rafał Ciszewicz - zastępca 
Burmistrza Międzychodu, Natalia Czar-
necka dyrektor CAK, Hieronim Tacka 
- prezes Wielkopolskiej Ligi Kopa Spor-
towego, Sylwester Morawiak - Inżynier 
Nadzoru Nadleśnictwa Międzychód, 
Krzysztof Otto - skarbnik Klubu Kontra 
- Rej i niżej podpisany. 

W przyszłym roku XVII Święto 
Podgrzybka odbędzie się na terenie gminy 
Skwierzyna i z pewnością z turniejem Kopa 
sportowego w programie. Teraz już przyjdzie 
czas na rozpoczęcie nowego sezonu roz-
grywkowego Klubu Kontra - Rej w Między-
chodzie, czyli na czwartą edycję Grand Prix 
w Kopa sportowego o Puchar Krainy 100 Je-
zior oraz II edycję sportowych rozgrywek w 
Tysiąca o Puchar Burmistrza Międzychodu.

Święto Podgrzybka2017
GIMNAZJADA

Wyniki tegorocznej Gimnazjady:
1 miejsce Zespół Szkół im. św. Jana 

Pawła II w Łowyniu, 2 miejsce Szko-
ła Podstawowa w Przytocznej, 3 miejsce 
Szkoła Podstawowa nr 2 w Międzycho-
dzie.

Uczestniczyło 7 szkół z regionu Pusz-
czy Noteckiej.Rywalizacja toczyła się na 
grzybobraniu, w konkursie wiedzowym 
o Puszczy i w dyscyplinach sprawnościo-
wych. Gratulujemy !
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Nazwisko i imię Miejscowość, Klub +/- Pkt.

1 Andrzej Pauch Tłoki Wolsztyn +101 17,0
2 Bogdan Pawelczyk Kontra Gorzów +50 17,0
3 Franciszek Minge Kontra – Rej +103 16.0
4 Maciej Krawczak Kontra – Rej +84 16,0
5 Włodzimierz Paroń Kontra – Rej +69 16,0
6 Elżbieta Baraniak WLKS Borek +61 16,0
7 Marek Pospieszny Kontra – Rej +30 16,0
8 Zenon Kuczyński KSKS Kościan +98 15,9
9 Krzysztof Kawa Kontra – Rej +39 15,5
10 Wiesław Lisiak Kobylin +91 15,0
11 Władysław Ziółek Kontra – Rej +67 15,0
12 Sław. Troszczyński Kontra – Rej +21 15,0
13 Miecz. Żurniewicz Wolsztyn +18 15,0
14 Edmund Polny Kobylin Krotoszyn +82 14,5
15 Piotr Kowalski Stebnica Oborniki +57 14,5
16 Zbigniew Kowalski Stebnica Oborniki +55 14,5
17 Adam Gidlewicz Kontra – Rej +68 14,0
18 Bronisław Głuszak Kontra Gorzów +67 14,0
19 Kazimierz Noculak Kobylin +16 14,0
20 Zbigniew Zielonka Kontra – Rej +12 14,0
21 Włodz. Krzyżaniak Nowy Tomyśl +2 14,0
22 Andrzej Kupka Kontra – Rej +32 13,5
23 Jerzyk Adamczyk Powodowo +26 13,5
24 Krzysztof Lamcha Kontra – Rej +25 13,5
25 Kazimierz Patałas Tłoki Wolsztyn +1 13,5
26 Julian Otto Niezrz. M-d -12 13,5
27 Krzysztof Otto Kontra – Rej -14 13,5
28 Wojciech Dyl Kontra – Rej +43 13,0
29 Alfred Konieczny Kontra – Rej +43 13,0
30 Waldemar Kosiński Poznań +12 13,0
31 Grzegorz Nowak Wolsztyn +8 13,0
32 Józef Grześkowiak Kontra – Rej +3 13,0
33 Włodzimierz Fojud Kontra – Rej -8 13,0
34 Zygmunt Czesław Kobylin Krotoszyn -12 13,0
35 Andrzej Bordych Wolsztyn -13 13,0
36 Kazimierz Prządka Wolsztyn -11 12,5
37 Jerzy Kulus Tłoki Wolsztyn -21 12,5
38 Józef Turbański Kobylin Krotoszyn +7 12,0
39 Władysław Drobnik Kontra – Rej -9 12,0
40 Lucyna Krawczyk Kontra – Rej -23 12,0
41 Warzybok Ireneusz Oborniki -29 12,0
42 Zdzisław Wesołowski Kontra – Rej -29 12,0
43 Mariusz Wacławik Grójec Pow. Środa -38 12,0
44 Jerzy Kaźmierczak Gorzów Wlkp. 0 11,5
45 Aleks. Krupowicz Kontra Gorzów -5 11,5
46 Jan Sienkiewicz Kontra Gorzów -17 11,5
47 Krzysztof Brojanowski Kontra – Rej -22 11,5
48 Andrzej Hoffmann Kontra – Rej -4 11,0
49 Jerzy Piechowiak Kościan -43 11,0
50 Edward Tobis Wolsztyn -57 11,0
51 Czesław Wieczorek Tłoki Wolsztyn -59 11,0
52 Eugeniusz Dyl Niezrz. M-d -59 10,5
53 Krzysztof Kaczmarek Kontra Gorzów -3 10,0
54 Henryk Grobelny Kościan -49 10,0
55 Sylwester Grynczek Kontra – Rej -61 10,0
56 Mirosław Konieczny Borek Wielki -66 10,0
57 Hieronim Tacka WLKS Borek -41 9,5
58 Stanisław Furmaniak Kiełpiny Pow.Wolsztyn -17 9,0
59 Zbigniew Jóźwiak Wolsztyn -53 9,0
60 Jan Ławniczak Kontra Gorzów -72 9,0
61 Janusz Chudziak Kontra Gorzów -103 9,0
62 Leon Szulc Kontra – Rej -54 8,0
63 Piotr Kaczmarek Kościan -94 8,0
64 Maciej Misiewicz Kontra – Rej -99 8,0
65 Wiesław Kamiński Kontra – Rej -106 8,0
66 Krzysztof Herman Oborniki -97 6,5

Punktacja stolikowa 4 – 3 – 2- 1.

Grand Prix 
kopa sportowego - zapraszamy

Serdeczne gratulacje dla najlepszych zawodników Ogólno-
polskiego Turnieju Kopa Sportowego z okazji XVI Święta Pod-
grzybka Międzychód 2017.

Zapraszamy w imieniu Starosty Powiatu Międzychodzkiego 
Juliana Mazurka oraz Zarządu Klubu Kontra - Rej w Między-
chodzie do udziału w IV Edycji Grand Prix w Kopa Sportowe-
go „O Puchar Krainy 100 Jezior”. Klub Kontra-Rej

***
22 września rozpoczęła się IV edycja Grand Prix Powiatu 

Międzychodzkiego w sportowej grze w Kopa o Puchar Krainy 
100 Jezior fundowany przez Starostę Powiatu Międzychodz-
kiego - I sesja Grand Prix sezonu 2017/18 organizowana przez 
Międzychodzki Klub Sportowych Gier Karcianych i Umysło-
wych Kontra – Rej. Równolegle z turniejem Kopa sportowego 
wystartowała II edycja Grand Prix w Tysiąca w klasy�kacji in-
dywidualnej. 

W uroczystości wręczenia nagród, która odbyła się na głów-
nej scenie Święta Podgrzybka uczestniczyli Burmistrz Krzysztof 
Wolny, Rafał Ciszewicz - zastępca Burmistrza Międzychodu, 
Natalia Czarnecka dyrektor CAK, Hieronim Tacka - prezes 
Wielkopolskiej Ligi Kopa Sportowego, Sylwester Morawiak - 
Inżynier Nadzoru Nadleśnictwa Międzychód, Krzysztof Otto - 
skarbnik Klubu Kontra - Rej i niżej podpisany. 

W przyszłym roku XVII Święto Podgrzybka odbędzie się 
na terenie gminy Skwierzyna i z pewnością z turniejem Kopa 
sportowego w programie. Teraz już przyjdzie czas na rozpoczęcie 
nowego sezonu rozgrywkowego Klubu Kontra - Rej w Między-
chodzie, czyli na czwartą edycję Grand Prix w Kopa sportowego 
o Puchar Krainy 100 Jezior oraz II edycję sportowych rozgrywek 
w Tysiąca o Puchar Burmistrza Międzychodu.

Marek Pospieszny 

WYNIKI
OGÓLNOPOLSKIEGO TURNIEJU 

KOPA SPORTOWEGO
Z OKAZJI XVI ŚWIĘTA PODGRZYBKA

pod Patronatem 
Burmistrza Międzychodu Krzysztofa Wolnego

i Burmistrza Skwierzyny Lesława Hołowni
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Urodził się 18 lutego 1931 roku w Zbą-
szyniu, ale przez całe życie związany był 
z Międzychodem. Ojciec Józefa Kinala 
był także kapelmistrzem, to po nim mło-
dy adept sztuki muzycznej przejął zapew-
ne zamiłowanie do prowadzenia Orkiestr 
Dętych. Tu na przełomie lat 1954-1955 po-
wstaje z inicjatywy dyrygenta zespół pie-
śni i tańca w 70-osobowym składzie, który 
przez wiele kolejnych lat staje się wizytów-
ką Międzychodu zdobywając liczne czołowe 
miejsca w eliminacjach wojewódzkich oraz 
ogólnopolskich. Do roku 1960 zespół daje 
160 koncertów, występując w klubach ro-
botniczych, jednostkach wojskowych, świe-
tlicach wiejskich czy „pod gołym niebem” 
realizując jak większość zespołów tzw. pro-
gram „niedziel na wsi”. Mecenasem kultu-
ry w tamtym czasie, wielkim wsparciem dla 
zespołu oraz jego opiekunem stają się Za-
kłady Przetwórstwa Owocowo-Warzyw-
nego. Dzięki �nansowemu wsparciu zespół 
rozwija się, ale także dociera do miejsc, gdzie 
ograniczony jest dostęp do zinstytucjonali-
zowanej kultury. Bardzo szybko zdobywa 
rozgłos czego dowodem są liczne zaprosze-
nia na występy m.in. do Pszczewa, Skwie-
rzyny, Pleszewa a także wielokrotnie do Po-
znania. Dzięki wytrwałości oraz wysokim 
ambicjom programowym i artystycznym ze-
spół zostaje nazywany „Mazowszem Mię-
dzychodu”; w roku 1969 zostaje rozwiązany.

W roku 1958 Józef Kinal organizu-
je także przy wymienionych powyżej za-
kładach Klub Kulturalno-Oświatowy, któ-
ry staje się zalążkiem przyszłego Między-
chodzkiego Domu Kultury. W klubie tym 
powstaje zespół muzyczny „Oktet żeński”, 
gromadzą się soliści, powstaje chór, odbywa-
ją się przedstawienia dzieci, „czwartki lite-
rackie przy muzyce”. Cała działalność klubu 
związana jest z nazwiskiem J. Kinala i stąd 
nazwa „U Kinala”. 

Współzałożyciel Ogniska Muzycz-
nego i jego nauczyciel, Józef Kinal zostaje 
w roku 1964 kapelmistrzem Młodzieżowej 
Orkiestry Dętej działającej przy Zasadni-
czej Szkole Zawodowej. Staje się to moż-
liwe dzięki staraniom zapalonych działaczy 
społecznych: Edmunda Nawrocika i Pawła 
Kinala, dla których reaktywowanie orkie-
stry staje się sensem życia. Szacunek do sil-
nej tradycji Orkiestr Dętych, a także zapał 

i poświęcenie dyrektora szkoły zawodowej 
sprawia, że orkiestra nabiera wiatru w żagle, 
pokonuje trudności i prze do przodu. Mło-
dzieżowa Orkiestra koncertuje na estradach 
krajowych i zagranicznych (NRD, ZSRR), 
w jej skład wchodzą: orkiestra - licząca 31 
członków, ognisko muzyczne skupiające 14 
osób oraz 14 osobowa, sekcja werbli. 

Po blisko rocznej pracy orkiestra daje 
pierwszy koncert z okazji 20 rocznicy wy-
zwolenia Międzychodu. W okresie tym or-
kiestra daje szereg koncertów na terenie 
całego Powiatu. Pierwsze tournee orkie-
stry odbywa się na trasie Dębno Lubuskie 
- Szczecin. Dla członków orkiestry najwięk-
szym jednak przeżyciem jest dokonanie na-
grań dla Polskiego Radia w Poznaniu. Ca-
ły rok jest pasmem sukcesów i koncertów 
związanych z obchodami 1000-lecia Pań-
stwa Polskiego. Nasza orkiestra i jej kapel-
mistrz jest organizatorem wojewódzkich 
przeglądów Orkiestr Dętych. W 1974 ro-
ku Międzychód jest gospodarzem I Wiel-
kopolskiego Zlotu Młodzieżowych Orkiestr 
Dętych, to na nim Młodzieżowa Orkiestra 
zdobywa pierwsze miejsce. Rok 1975 to 
pierwsze tournee zagraniczne – trasa wie-
dzie przez Warszawę – Brześć do Kijowa 
i Czerkas, rok 1975 jest też ostatnim w dzia-
łalności orkiestry przy Zasadniczej Szkole 
Zawodowej.

Po likwidacji klubu w 1976 roku, orkie-
stra z całą działalnością kulturalną przecho-
dzi pod patronat Międzychodzkiego Do-
mu Kultury. Tu Józef Kinal reaktywuje po 
10-letniej przerwie chór „Lutnia” i zosta-
je jego dyrygentem, prowadzi ognisko mu-
zyczne, bardzo dobry big-band oraz mło-
dzieżową orkiestrę dętą, która występuje na 
każdej imprezie muzycznej organizowanej 
w Międzychodzie, wyróżnia się w przeglą-
dach wojewódzkich, a nawet reprezentu-
je kraj we Frankfurcie na Pokojowej Mani-
festacji Młodzieży. Rok 1977 to pierwszy, 
Gorzowski Zlot Orkiestr Dętych. Zlot or-
ganizowany po raz pierwszy na terenie wo-
jewództwa gorzowskiego jest okazją do za-
prezentowania dotychczasowych osiągnieć 
- przyczynia się do wzbogacenia repertu-
aru zespołów o nowe wartościowe utwory. 
Międzychodzka orkiestra zajmuje pierwsze 
miejsce – miasto Międzychód ma kolejny 
powód do dumy. Kwiecień 1978 roku sta-

je się okazją, by mieszkańcy Gorzowa mogli 
zapoznać się z dorobkiem kulturalnym Mię-
dzychodu w parku XX-lecia. W programie 
przeglądu znalazł się właśnie koncert Mło-
dzieżowej Orkiestry Dętej. Kolejna ważna 
data na artystycznej mapie - 600-lecia Mię-
dzychodu jest okazją do zaprezentowania się 
orkiestry w nowych mundurach galowych, 
rok 1978 to II Gorzowski Zlot Orkiestr 
Dętych. Zlot zostaje połączony z przeglą-
dem orkiestr strażackich.

Józef Kinal ostatni raz poprowadził or-
kiestrę podczas uroczystej parady z okazji 
750-lecia Berlina. Reprezentował nasze wo-
jewództwo i Polskę. Bardzo chciał wystąpić 
na koncercie z okazji festynu prasowego, już 
zdrowie mu na to nie pozwoliło. Orkiestra 
po raz pierwszy wystąpiła bez dyrygenta, on 
tylko słuchał. Zmarł 28 października 1987 
roku, żegnali go niemal wszyscy mieszkańcy 
Międzychodu. 

Za swoją działalność Józef Kinal zo-
stał odznaczony Złotym Krzyżem Zasługi, 
Medalem 40-lecia, licznymi odznakami ho-
norowymi. Otrzymał też nagrodę Ministra 
Kultury i Sztuki. Nagroda GTK została mu 
przyznana za organizowanie i upowszech-
nianie amatorskiego ruchu artystycznego.

28 października tego roku mija dokład-
nie 30 rocznica jego śmierci. Na pierwszej 
Sejmikowej Gali Kultury w 2005 zgłoszony 
został wniosek o nadanie ulicy imienia Józe-
fa Kinala, co zostało przyjęte z dużą aproba-
tą Rady Miejskiej. Dla społeczności naszego 
miasta dyrygent Józef Kinal zostanie wielką 
postacią sceny muzycznej, żyje i będzie żył 
w ludzkich sercach i umysłach na zawsze.

Natalia Czarnecka
Opracowane na podstawie: 1. Międzychodz-

kie Towarzystwo Kulturalne – „Międzychód, dzie-
je, gospodarka, kultura” Warszawa 1981, 2. Kroniki 
Chóru Lutnia, 3. Maszynopisu – Muzeum Regio-
nalne; fotogra�a Biblioteka Cyfrowa WiMBP Go-
rzów Wielkopolski – wybrał JK

Niezapomniany: Józef Kinal
Październik 1971 rok to dobry czas dla kultury w naszym mieście. Jesień 

rozkwita w pełni swymi barwami, rozkwita też życie kulturalne w nowym Po-
wiatowym Domu Kultury pod kierownictwem dyrektora Jana Japasa Szumań-
skiego. Nowa sala widowiskowa na prawie 300 osób rozbrzmiewa muzyką 
graną przez Orkiestrę Dętą pod batutą Józefa Kinala wybitnego mieszkańca 
naszego miasta, animatora kultury, pasjonata, działacza społecznego, wielo-
letniego dyrygenta orkiestry oraz chóru Lutnia, absolwenta szkoły muzycz-
nej w Poznaniu. W Międzychodzie kapelmistrza znają wszyscy, kojarzą postać 
dyrygenta, który z szykiem w swym białym mundurze prowadzi orkiestrę 
przez miasto przy okazji ważnych uroczystości i wydarzeń kulturalnych. Złote 
szamerunki na ubraniu są symbolem klasy i drylu właściwym dla sylwetki lo-
kalnego patrioty jakim jest on - Józef Kinal. 



Informator Międzychodzki 11nr 9-10 (153-154) ROK XIV, wrzesień-październik 2017 r.

Dwie powieści w ciągu roku…
Magdalena Ludwiczak, Między-

chodzianka, nie spoczywa na laurach. 
Po wydaniu w styczniu 2017 roku 
„Tajemnicy błękitnej alkowy”, za-
skakuje nas wydaniem CZWARTEJ 
powieści, której premiera nastąpiła 
15 września, a tym samym zapocząt-
kuje cykl spotkań autorskich – biblio-
teka Bielsko oraz Kamionna. Wcze-
śniejsze jej książki zyskały uznanie 
znanych pisarzy - Zbigniewa Master-
naka czy Antoniego Pieńkowskiego, 
którzy z chęcią je rekomendują. Mi-
ło nam poinformować, iż Biblioteka 
im. J. D. Janockiego oraz Miasto Mię-
dzychód objęły patronatem honoro-
wym „Tęskniąc w obie strony”, naj-
nowsze dzieło autorki. Jak zapewnia 
pisarka, to nie koniec, bo na początku 
2018 ukaże się kolejna, piąta powieść. 
12.10.2017 roku w kawiarence CAK 
odbędzie się spotkanie autorskie, na które już zapraszamy wszystkich mieszkańców.

Widać, że pani Magdalenie pomysłów nie brakuje, co oznacza, że jeszcze długo będzie-
my mieli co czytać... (BPMiG)

Kamionna - spotkanie z autorką 
15 września w �lii Biblioteki Publicznej w Kamionnie odbyło 

się spotkanie autorskie z Magdaleną Ludwiczak, promującą swoją 
czwartą powieść „Tęskniąc w obie strony”. Na spotkanie przybyli 
stali czytelnicy biblioteki jak i osoby nie związane z nią. Pojawili się 
też uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Kamionnie, dla których 
nie lada wydarzeniem było poznać pisarza. (BPMiG)

POWAKACYJNA LEKTURA
W sobotni deszczowy poranek czytelnicy Młodzieżowego 

Dyskusyjnego Klubu Książki spotkali się, by w zaciszu biblio-
tecznych regałów porozmawiać o pierwszej powakacyjnej lektu-
rze: „Meto. Dom” Yvesa Greveta.

Choć książka kierowana jest do grupy wiekowej 12-14, ani 
trochę nas nie znudziła. Jest wciągająca i trzymająca w napięciu. 
Dodatkowo zainteresował nas fakt, że autor jest nauczycielem! 
Polecamy! (MDKK)

Międzychód 
w „Kronice Wielkopolski”

Najnowszy numer „Kroniki Wiel-
kopolski” (nr 163) jest w dużej części 
poświęcony Międzychodowi. Oprócz 
wywiadu z Burmistrzem Krzyszto-
fem Wolnym można znaleźć wiele ar-
tykułów poświęconych m.in. historii, 
a także wydarzeniom bieżącym. Wy-
dawnictwo to jest od wielu lat wyda-
wane przez Wojewódzką Bibliotekę 
Publiczną w Poznaniu i tam można 
nabywać numery bieżące i archiwalne.

Kręć Kilometry 2017! 3 miejsce Międzychodu!
Z końcem września zakończyła się trwająca od maja kolejna 

akcja „Kręć Kilometry”, rywalizacja miast organizowana przez 
fundację Allegro - All For Planet. Międzychód zajął trzecie  
miejsce w Polsce zaraz za zwycięskimi Pabianicami  i Warszawą, 
wygrywając z Lublinem, Poznaniem... i 1183 innymi miastami 
biorącymi udział w rywalizacji! Przez 5 miesięcy mieszkańcy 
Międzychodu „ukręcili” 498 275 km!

Wynik jaki osiągnęliśmy jest skutkiem dużego zaangażo-
wania, zapału i niezliczonego czasu poświęconego na zbieranie 
kilometrów poprzez jazdę na rowerze, bieganie czy spacerowa-
nie, rejestrowane przy pomocy specjalnej aplikacji.Wielkie po-
dziękowanie za organizacyjny wysiłek dla zespołu Kręć Kilometry 
– Międzychód, organizującego grupowe przejazdy weekendowe, 
24-godzinne maratony i mobilizującego wszystkich do rywali-
zacji. Dzięki temu wysiłkowi mówi się o Międzychodzie jako o 
„rowerowej stolicy Polski”.

Główną nagrodą dla pierwszych pięciu miast w rankingu 
jest organizacja „Allegro Tech Days”, czyli wyjątkowego święta 
technologii. Ref. Promocji i Kult.

fot. Mariusz Burakowski
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Z tej okazji wydano książkę o Ome-
dze – historii klasy. Nasi adepci żeglarstwa 
przywieźli jeden egzemplarz z dedykacją 
dla Sekcji Żeglarskiej Międzychód. Jak wi-
dać na tej uroczystości i regatach nie bra-
kło międzychodzian. Dzięki zaangażowa-
niu kilku osób oraz instytucji w Mistrzo-
stwach Polski wzięły udział dwie 
załogi z Sekcji Żeglarskiej MT-
TiSW – pierwsza to Omega POL 
224 o imieniu Nereida ze sterni-
kiem Dorianem Pospieszałą i zało-
gą Krzysztof Białasik i Julia Gier-
czyńska, druga to Omega POL 
279 o imieniu Arielka ze sterni-
kiem Grzegorzem Mrówką i za-
łogą Magdaleną Piepiora i Karo-
liną Gierczyńską. Obie załogi pod 
opieką Prezesa MTTiSW i szefa 
Sekcji Żeglarskiej Pawła Piepiory 
i bosmana MTTiSW Waldema-
ra Mrówki, którzy stanowili zespół 
trenersko – techniczny i asekuracyj-
ny. 

24 sierpnia – czwartek rano ze 
Starego Portu w Międzychodzie 
wyruszyły dwa auta z przyczepa-
mi, na których zapakowano pie-
czołowicie przygotowywany od 
trzech dni sprzęt – dwie Omegi 
i motorówka Kontra 350. Kierunek: 
Puck. Droga minęła dość sprawnie 
i o 16.00 nasi żeglarze zgłosili się ze 
sprzętem do Zespołu Pomiarowego 
Regat. Nastąpiło ważenie i mierze-
nie sprzętu, sprawdzanie wyposa-
żenia, a także sprzętu indywidual-
nego – kapoków, sprawdzenie, czy 
żagle mają pieczęcie mierniczego, 
czy opaski są na maszcie i bomie na 
właściwym miejscu. Najgorsze było 
ważenie, trzeba było zdjąć Omegę 
z przyczepy na wagę i po zważeniu 
włożyć z powrotem na przyczepę. 
Dobrze, że bractwo omegowe jest 
uczynne i wszyscy pomagali sobie 
wzajemnie. Arielka po chwili by-
ła już po, a Nereida niestety była za 
szczupła i miała niedowagę 20 kg. 
Minimalna waga Omegi gotowej do pły-
wania bez załogi – to 280 kilogramów, ale 
od czego jest zespół techniczny – dwa ko-
rektory, które jak okazało się były przygo-
towane, pozwoliły przejść załodze pomiary 
bez problemu. Z dokumentami od mier-
niczych można było się zgłosić w sekreta-
riacie regat. Po zgłoszeniu, zabezpieczeniu 
sprzętu można było udać się na kwaterę 

aby wypocząć przed kolejnym dniem. 
25 sierpnia – piątek obudził nas wiatr 

który mocno powiewał za oknami. Po śnia-
daniu wyruszamy do portu regat przygo-
tować się do startu. 10.55 to czas gotowo-
ści startowej. Lista startowa to 46 jednostek. 
10.00 uroczyste otwarcie i ¿ota rusza na wo-

dę. Pogoda nie rozpieszcza – duża fala, wiatr 
6 do 7 w skalali Beauforta z mocnymi po-
rywami. Schodzimy na wodę – ciężko wyjść 
z portu, ale Arielka wypływa – POL 279 
w drodze na start, po chwili Nereida – POL 
224 idzie w ślady międzychodzkiej koleżan-
ki. Zespół techniczny podąża do motorówki. 
Wypływamy, w drugim basenie portowym 
Nereida, zerwany fok, spycha ich na na-

brzeże, fala dość duża jak na basen porto-
wy. Udaje im się zacumować przy nabrze-
żu, szybkie oględziny i Krzysiek biegnie do 
samochodu po narzędzia i szekle. Nie jest 
źle da się zrobić. Odpływamy na linię star-
tu. Fala tak duża, że nas zalewa woda mor-
ska, po chwili w motorówce mamy jej za 
kostki. Przed nami obraz jak z �lmu – ło-
pot żagli, krzyki załóg, niektóre żaglówki 
poprzewracane, szukamy Arielki, nigdzie 
jej nie widać. Po jakimś czasie zauważyli-
śmy – płyną, ale coś jest nie tak, na zwinię-
tym foku leży Magda, Grześ trzyma talię 

w połowie. Podpływamy na tyle na 
ile można – wyrwało z masztu mo-
cowanie obciągacza bomu. Na wo-
dzie nie jesteśmy w stanie dokonać 
naprawy, decyzja do portu. Stawia-
ją żagiel i płyną. Przybijamy do kei 
w pierwszym basenie, bo tam jest 
miejsce i mniej woda rzuca. Napra-
wiamy. Załoga Nereidy jeszcze nie 
skończyła. Czas ucieka, wiatr nie 
odpuszcza. Naprawy zrobione. Te-
raz decyzja, co dalej. Co chwilę wy-
cofują się kolejne załogi. Właśnie 
kogoś przyholowano. Nasze zało-
gi są najmłodsze, a do tego wago-
wo najlżejsze. Decyzja zostajemy, 
pływać tak, ale nie za każdą cenę. 
Decyzja dobra, bo po chwili spły-
wają wszyscy – przerwano regaty 
decyzją Komisji Sędziowskiej. Du-
żo uszkodzeń jachtów – takielunku, 
żagli. Zanotowano osiemnaście wy-
wrotek na całą ¿otę 46 jednostek, to 
prawie połowa. Duża część startu-
jących jest wzburzona składają pro-
test. Wyciągamy żaglówki z wody. 
Przemoczeni i zmęczeni porząd-
kujemy sprzęt i składamy na prze-
chowanie. Po posiłku jedziemy na 
kwaterę, wszyscy chcą odpocząć. 
W sumie mimo, że dzień ciężki je-
stem zadowolony, zwłaszcza z zało-
gi POL 279 wypłynęli, nie wywró-
cili się i dali radę podczas gdy star-
sze i bardziej doświadczone załogi 
rezygnowały dużo wcześniej, a na-
sza załoga w wieku 15 – 17 lat dała 
radę, wrócili tylko z powodu awarii. 
Odpoczywamy.

26 sierpnia – sobota, za oknem 
wietrznie, choć słabiej niż dzień 
wcześniej. Jedziemy do portu, trze-

ba się szykować. W trakcie okazało się, że 
żagle Arielki są miejscami przetarte, wy-
magają naprawy. Kupujemy, taśmę, bo ta co 
mieliśmy się skończyła. Paweł klei z wpra-
wą. To nie pierwsze żagle, które napra-
wia, przerabia, lub okleja. Po chwili goto-
we. Schodzimy na wodę – Arielka, Nereida 
i motorówka. Pięć wyścigów. Pierwsze tak 
sobie. Po dwóch instruktaż trenerski i jest 

Nasze Omegi na Mistrzostwach Polski w Pucku 
Od 24 do 27 sierpnia na akwenie malowniczej Zatoki Puckiej, odbyły się re-

gaty żeglarskie naszej klasy narodowej Omega. To były najważniejsze regaty 
klasowe w bieżącym roku – Mistrzostwa Polski 2017 – memoriał Juliusza 
Sieradzkiego – konstruktora Omegi, połączone z obchodami 75 – lecia klasy. 
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Całkiem sprawnie nam poszło. Po 
kwadransie płyniemy - kierunek Włady-
sławowo. Swarzewo zostawiamy z boku, 
za daleko od lądu, by popatrzeć. Ostat-
nie spojrzenie na port w Pucku i płynie-
my. Arielka przodem, Nereida z tyłu. Tro-
chę się namęczyliśmy motorówką za nimi, 

by ich dogonić. W końcu ¿ota razem. Nie 
wiem, czy byli tu międzychodzcy żegla-
rze lub wodniacy, bo w przekazach histo-
rycznych nie ma na ten temat informacji, 
ale po naszym rejsie można powiedzieć, że 
na Zatoce Puckiej międzychodzianie by-
li – Sekcja Żeglarska dotarła do morza. 
Płyniemy dalej, Władysławowo w zasię-
gu wzroku, ale chcemy zobaczyć jak naj-
więcej, kurs na Chałupy. W Chałupach 
fajny port, ale nie zawijamy płyniemy da-
lej wzdłuż plaży. Płynąc tak wspomina-
my Zbyszka Wodeckiego i jego Chałupy 
welcome to, na marginesie – golasów nie 
było. Pogoda piękna. Widać całe szkółki 
windsur�ngu, gdzieniegdzie rybacy sta-
wiają sieci. Chciałoby się nakręcić �lm, ale 
niestety sprzęt nie wytrzymał piątkowego 
spotkania z wodą morską i przestał dzia-
łać. Dalej piękne widoki. W oddali bu-
dowle, które oglądamy przez lornetkę. Jak 
się później okazało to ruiny po budynku 
niemieckiego poligonu torpedowego. 

Dopływamy do Jastarni – cumujemy 
przy molo. Wzbudzamy zainteresowanie 
spacerujących i plażowiczów. Tutaj rów-
nież szkółki windsur�ngu. Po pamiątko-
wym zdjęciu na molo Jastarni młodzież 

udała się zwiedzić pobliską okolicę i zo-
rientować się w możliwościach gastro-
nomicznych. Ostatecznie padło na ham-
burgery z wołowiną, trwało kosmicz-
nie długo, ale były świeże i świeżo zro-
bione. Odbijamy od pomostu w Jastarni 
i płyniemy dalej, rzut oka na Juratę i port 
w Jastarni, no i zwrot na Gdynię.

 Niestety Hel musimy zostawić na 
inną okazję, bo Paweł nie chciał wracać 
po ciemku, a paliwa w motorówce by-
ło coraz mniej. Morze to morze i żar-
tów nie ma, rozsądek przede wszystkim. 
Jeszcze będzie okazja ten Hel zobaczyć. 
Po jakimś czasie odbijamy na Mrzezino. 
Trzeba uważać bo dużo płycizn na kur-
sie. Załogi trzymają się dobrze. Zmiana 
kursu, tym razem na Puck. Mamy tam 
dopłynąć jednym halsem. Słońce grzeje 
i jest co raz niżej. Z tym Helem to była 
dobra decyzja – wieczór w sierpniu zapa-
da szybciej. Dopływamy, faktycznie jed-
nym halsem, choć były momenty zwąt-

pienia. Jednak zatoka jest większa niż to 
się wydawało. 

Po drodze motorówka ma jakieś kło-
poty. Na szczęście to tylko koniec pali-
wa w zbiorniku. Po wlaniu rezerwy pły-
ną za nami.

 Dopływamy do slipu, większość 
wskakuje do wody, jest ciepła. Teraz już 
koniec. Wyciągamy sprzęt z wody. Paku-
jemy. Czas wracać do Międzychodu. 
Pierwszy rejs Sekcji Żeglarskiej MT-
TiSW po Zatoce przechodzi do historii. 

(MTTiSW)

lepiej. Dzień zakończony pomyślnie – wy-
ścigi ukończone, bez wywrotek, a 5 – tka 
wiała. Znajdujemy inne miejsce do slipo-
wania żaglówek. Jest dużo lepsze. 

Okazało się, że skończono już wyda-
wać posiłek. Cóż kafejek nie brakuje. Po 
posiłku, czasie na relaks i lody idziemy na 
spotkanie z okazji 75 – lecia klasy Omega. 
Wyróżnienia dla osób zasłużonych dla kla-
sy, m.in. pana Krzysztofa Witczaka – mier-
niczego z Poznania, żeglarza, szkutnika 
i sędziego, który niebawem będzie u nas 
sędziował regaty. Później chwila z autorem 
książki Omega – Jarosławem Cieślakiem. 
Kupujemy jeden egzemplarz do naszej bi-
blioteki, a Karolina udała się po dedykację 
dla sekcji. Po tym uciekamy na zakupy i na 
kwaterę, każdy marzy o tym, by wyciągnąć 
się na łóżku.

27 sierpnia – niedziela, to ostatni dzień 
regat – szykujemy się do portu i do wypły-
nięcia. Idzie sprawnie, z każdym dniem co-
raz lepiej. Wieje słabo, gdy przyjechaliśmy 
było trzy, ale wiatr słabnie. Wypływają. My 
motorówką za nimi. Nie zdążyliśmy na 
start, ale ktoś ze znajomych powiedział, że 

dzieciaki poszły jak burza na starcie. Wieje 
coraz słabiej, takie nasze wiatry z jeziora 
Miejskiego, Arielka w czołówce, Nereida 
dobrze za połową jest dobrze, tylko tak do 
końca. Niestety sędzia przerywa wyścig, za 
słaby wiatr. Dla mnie to dziwne – żeglarz 
powinien pływać w każdych warunkach 
– od piątkowej wichury do niedzielnych 
ze�rków, ale decyzja jest taka jak jest i ko-
lejnego startu nie było. Uroczystość zakoń-
czenia regat i koniec naszych pierwszych, 
mam nadzieję, że nie ostatnich Mistrzostw 
Polski. Wynik 29 miejsce Arielki i 30 miej-
sce Nereidy.

Podsumowując – załogi spisały się 
świetnie, sprzęt był przygotowany do-
brze, tak jak i zespół techniczny. Dziękuję 
wszystkim którzy wspomogli wyjazd – Za-
rządowi MTTiSW, Włodarzom naszego 
Miasta, �rmie MARMITE oraz rodzi-
com naszych reprezentantów. Do lepszych 
miejsc brakło trochę szczęścia, a także lep-
szego ożaglowania i osprzętu, potrzebuje-
my nowych żagli i doposażenia osprzętu 
wówczas nasze Omegi ożyją. Kolejne Mi-
strzostwa Polski za rok, miejmy nadzieję, 
że nas na nich nie zabraknie. 

(MTTiSW)

MTTiSW. Rejs naszych żeglarzy

Omegami po Zatoce Puckiej 
Regaty się zakończyły i w zasadzie następnego dnia czyli 28 sierpnia mie-

liśmy wracać do domu. Po spakowaniu się jedziemy z kwatery do portu zapa-
kować sprzęt. Jest słonecznie, przyjemny wiatr 2 – 3 Beauforta. Stoimy przy 
Omegach i nagle – szykować się, płyniemy w rejs po zatoce!
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KOLONIE W ZAKOPANEM 
Jak co roku dzieci zaproszone przez Ośrodek Pomocy 

Społecznej w Międzychodzie wyjechały na kolonię. W tym 
roku wakacje spędziły w Ośrodku Wypoczynkowym „Woj-
ciech Łukaszczyk” w Zakopanem. 

W związku z ograniczoną liczbą miejsc nadaną przez Wiel-
kopolskiego Kuratora Oświaty w Poznaniu z Międzychodu wy-
jechało 18 dzieci od 7 do 15 lat. 

Wyjazd do Zakopanego odbył się w III turnusach. Nasze 
dzieci jechały w II (8 dzieci) i III (10 dzieci) turnusie w okresie 
od 8 do 21 lipca oraz od 22 do lipca do 4 sierpnia. 

Przed wyjazdem każde dziecko otrzymało czapkę z lo-
giem Międzychodu oraz opaskę odblaskową, a wszyscy wrócili 
z uśmiechami na twarzach. (OPS)

Półkolonie DWÓJKI
Od 3 do 14 lipca w Zespole Szkół DWÓJKA trwały letnie 

półkolonie dla dzieci w wieku od 7 do 10 lat. W trakcie półkolo-
nii odbyło się m.in. pięć wycieczek. Dzieci odwiedziły krainę za-
baw „Bogilu”. Były na seansie �lmowym „Gru, Dru i Minionki” 
w Gorzowie Wlkp. oraz na 
basenie w Tarnowie Pod-
górnym. Na poznańskim 
rynku oglądały koziołki 
i uczyły się wypiekać ro-
gale marcińskie, a w po-
znańskim „Laboratorium 
wyobraźni” przekonały się, 
że nauka może być bardzo 
ciekawą zabawą. Ponad-
to dzieci uczestniczyły 
w zajęciach plastycznych, 
ruchowych i wycieczkach 
plenerowych. Codzienne 
zajęcia przyniosły im wiele 
radości i sprawiły, że wa-
kacyjny czas spędziły miło 
i pożytecznie. 

(ZS DWÓJKA)

Jako pierwszy w piątkowy wieczór, na scenie pojawił się duet 
poznańsko - warszawski RAT. Elektryzująca mieszanka hip hopu, 
dubu i elektroniki rozgrzała publikę mocnym bitem, rześko wibru-
jącym rytmem i dobrym przekazem. Na bis trudno było odpuścić 
sobie zaśpiewanie do instrumentalnych interpretacji kowerów ze-
społów Depeche Mode i Joy Division. Jako następna na scenie poja-
wiła się załoga z Mogilna, jedni z prekursorów Zimnej Fali w Polsce 
- legendarny Ivo Partizan. Zespół reaktywował się kilka lat temu, 
żeby nagrać płytę i grać koncerty, których w ciągu roku odbywa się 
niewiele, także ich udział na RS był 
tym bardziej wyjątkowy. Mocny kon-
cert, świetne brzmienie, widać, że ze-
spół dojrzewał przez te lata nieobec-
ności do ponownego wyjścia na scenę. 
Stare numery z lat osiemdziesiątych 
w odświeżonych wersjach i teraźniej-
sze z nową mocą wybrzmiały znako-
micie, ku uciesze roztańczonych pod 
sceną i zasłuchanych w dalszej części 
sali miłośników postpunkowego gra-
nia.Zapewne niejeden(-na) z nich 
poczuli wzruszenie słysząc pierwsze 
dźwięki starego dobrze znanego ka-
wałka, którego słuchali w młodości z przysłowiowego „Kasprzaka”. 
Jako ostatni tego wieczoru zaprezentował się płocki Schrottersburg. 
Śmiało można powiedzieć – spadkobiercy tego, co było dobre w mu-
zyce zimnofalowej lat osiemdziesiątych, rodem z Wielkiej Brytanii, 
Niemiec czy Puław. Surowe, energetyczne i emocjonalne kompozy-
cje, wprowadzały w szaleńczy trans publiczność na parkiecie mię-
dzychodzkiego Centrum Kultury. Kolejny, świetnie przyjęty przez 
uczestników pierwszego dnia festiwalu koncert.

Drugi dzień już tradycyjnie odbył się na scenie zainstalowanej 
na podwórzu CAK-u. Jako pierwszy zaszczycił nas swoją obecnością 
międzyrzecko-skwierzyński duet – Milkink. Po raz kolejny udowad-
niając róbszumowym bywalcom, że czasem wystarczy tylko jedna gi-

28 i 29 lipca w Centrum Animacji Kultury odbyła się szósta już edycja fe-
stiwalu Róbszum. Koneserzy muzyki niezależnej i mało popularnej mieli oka-
zję po raz kolejny nasycić swoje zmysły dźwiękami, których na próżno szukać 
w mainstreamowych środkach przekazu.

tara i perkusja, by narobić dużo pozytywnego, 
świetnie zgranego i mocnego w brzmieniu jak 
i klimatycznego show. Kolejny na scenie in-
staluje się gorzowski zespół Siła. Stara szkoła 
robienia konkretnego gitarowego miejscami 
niepokojącego hałasu z przenikliwym woka-
lem i saksofonem rozpętała prawdziwą burzę 
dźwięków w sobotnie popołudnie. Przyszedł 
też czas na poznańsko-międzychodzkie trio 

Martim Monitz. Zespół powrócił po raz drugi na RóbSzum po tym 
jak 4 lata temu zagrał tu swój pierwszy koncert podczas drugiej edy-
cji festiwalu, która odbywała się wtedy w Harcówce nad Jeziorem 
Miejskim. Post-punk/hardcore/noise i inne posty, jak można było 
usłyszeć mają się dobrze w stolicy Wielkopolski i tym samym rów-
nież w Międzychodzie - w samym środku lata. Na scenie Pcheł-
ki - wprost z Aleksandrowa Kujawskiego, przywieźli do nas bar-
dzo zgrabne połączenie folkloru, muzyki alternatywnej i transowej 
elektroniki. Folkowo było głównie za sprawą wokalistki Marty, która 

tańczyła swym głosem pośród rocko-
wo-elektrycznych zawijasów. Koncert 
trochę krótki niestety, ale kogo zain-
teresował i zostawił niedosyt ten po-
szuka tej muzyki już na własną rękę.

Na zakończenie festiwalu przed-
stawił się warszawski So Slow. Cza-
rowali publiczność, późnym już wie-
czorem psychodeliczo-transowymi 
dźwiękami przeplatanymi mocnym 
uderzeniem. Było widać i słychać moc 
uczuć włożonych w ten koncert - do-
brze przyjęty przez sobotnią publikę 
występ o czym świadczyły bisy. 

Po raz kolejny RóbSzum Crew działający od tego roku już ja-
ko Stowarzyszenie RóbSzum spisało się na medal organizacyjnie 
i doborem repertuaru. Podziękowania należą się wszystkim, którzy 
przybyli na tegoroczną edycję festiwalu i Robili ten Szum razem, 
spędzając tu swój czas! Przyjazne twarze, kameralna atmosfera oraz 
chęć odkrywania nowych horyzontów muzycznych, no i dobra za-
bawa. Kto ma ochotę przeżywać to z tymi, którzy zjawiają się tutaj 
co roku, niech czuje się zaproszony już teraz, na kolejną odsłonę fe-
stiwalu - w przyszłym roku.

Wszystkie potrzebne informacje zarówno o minionych jak 
i przyszłych wydarzeniach można znaleźć na o�cjalnej stronie festi-
walu – facebook.com/robszum. TK

Na scenie RóBSzum: Martim Monitz. Fot. Juliusz Skwarski



Informator Międzychodzki 15nr 9-10 (153-154) ROK XIV, wrzesień-październik 2017 r.

W sobotę 23 września 2017 roku od-
były się kolejne regaty żeglarskie - III Pu-
char Burmistrza Międzychodu. W tym roku 
po raz pierwszy regaty były licencjonowane 
przez Polski Związek Żeglarski. Sprawnie 
i szybko na plaży przy Hotelu Neptun po-
wstało miasteczko regatowe - kawiarenka, w 
której można było napić się kawy i poczę-
stować ciastem upieczonym przez rodziców 
członków Sekcji Żeglarskiej oraz przekąsić 
pyszny chleb wiejski z ogórkiem i ze smal-
cem Komandora Regat. W przestronnych 
namiotach udostępnionych przez partne-
ra MTTiSW - Stowarzyszenie „Bądźmy 
Razem” i sponsora Sekcji �rmę „Laminex” 
można było usiąść i mimo niesprzyjającej 
aury obserwować żeglarskie widowisko. Im-
preza Ogólnopolska - zjechały się kluby z 
Zachodniopomorskiego - MKS Szkuner 
Myślibórz, Śląskiego - SAIL SWIM Bo-
lesławiec, Lubuskiego - FRAM Między-
rzecz oraz Wielkopolski - UKŻ Środa Wl-
kp., UKŻ Wodniak Piła, UKS „Dwójka” 
Rogoźno, Zbąszyński Klub Żeglarski oraz 
nasza Sekcja Żeglarska MTTiSW. Przy-
gotowania do startu szły pełną parą pomi-
mo, iż deszcz pojawiał się i znikał. Nie prze-
szkadzało to jednak zawodnikom - na brze-
gu szykowały się Optymisty - dwie grupy 
wiekowe OPP 11 - do lat 11 i OPP 15 - 12 
do 15 lat, Cadet - mocno obsadzony, przy 
pomoście klasa Open - żaglówki klas do 5 
m - Europa, Finn - niestety nie udało się 
zrobić oddzielnej klasy mimo preferencyj-
nych warunków stworzonych przez orga-
nizatora, 430 o barwnym imieniu Alvinel-
la, Magno, i Rogacz, na końcu widać maje-
statyczne Omegi znane nam z innych rela-
cji POL 279, POL 224, a także inne w tym 
PMI8 - Teresa na której przy sterze Paweł 
Piepiora - Komandor Regat, Kierownik na-
szej Sekcji i Prezes MTTiSW - uśmiech-
nięty i zadowolony, a przecież startu jeszcze 
nie było. Uśmiech jak najbardziej na miej-
scu - powiedział Paweł Piepiora - organi-
zacyjnie już spisaliśmy się na złoty medal - 
za co dziękuję rodzicom dzieci z Sekcji oraz 
członkom MTTiSW, którym się chciało 
wstać i przyjść pomóc z samego rana. Przy-
jechało dużo klubów - jest osiem repre-
zentacji z czterech województw, niektórzy 
są już po raz kolejny, co szczególnie cieszy. 
Niektórzy kończą u nas sezon i jest to ich 
podsumowanie. Na starcie 64 zawodników 
na 47 jednostkach, to największe regaty w 
historii Międzychodu, ubiegłoroczne prze-
szły do historii, tegoroczne mają największą 
liczbę jednostek i zawodników, to wszyst-
ko cieszy, podium stoi i teraz wszystko za-
leży od wiatru i szczęścia. Krótkie otwarcie 

przerywa przygotowania, powitanie przez 
Prezesa MTTiSW Pawła Piepiorę, Burmi-
strza Krzysztofa Wolnego, Starostę Jędrze-
ja Schuberta, Prezesa MOSTiR Ryszarda 
Rogalę i kilka słów od Sędziego Główne-
go Regat: Krzysztofa Witczaka z WOZŻ w 
Poznaniu i na 11.00 wszyscy wyruszają na 

jezioro na linię startu. Planowo pięć wyści-
gów z przerwą po trzecim na obiad. Na je-
ziorze zabieliło się, wokół cztery motorów-
ki MTTiSW oraz jedna OSP zabezpiecza-
jące regaty i dwie łodzie trenerskie. Teraz 
trzeba uważać na statek komisji - sygnały 
i ¿agi - pojawiają się pierwsze - zaczynają 
Optymisty, za chwilę Cadety, Open i Ome-
gi razem - płyną. Obiad - („Swojskie Jadło” 
- jak zwykle pyszne i na czas - dziękujemy), 
po obiedzie dwa kolejne biegi. Od czasu do 
czasu poza wiatrem deszcz, chwilami silny, 
ale nikt nie rezygnuje, była jakaś wywrot-
ka, ale załoga sobie poradziła sama, w prze-
rwie się przebrali. Koniec. Spływają ostatnie 
jednostki, za nimi służby techniczne zwijają 
boje trasa jest likwidowana, przy pomoście 
i na brzegu szybkie zwijanie sprzętu, przy-
gotowania do dekoracji, międzychodzia-
nie odprowadzają swoje żaglówki na swoją 

III Puchar Burmistrza Międzychodu

REGATY NA JEZIORZE MIEJSKIM 
Wietrznie, ale deszczowo, a najważniejsze, że z nowymi rekordami

przystań. Czas na �nał - najpierw podzię-
kowania za udział i sportową rywalizację dla 
wszystkich uczestników - drobne upomin-
ki i dyplomy - wręcza Burmistrz Krzysztof 
Wolny w asyście radnego Ryszarda Sule-
ja, również podziękowania dla trenerów z 
drobnymi upominkami, poza tym wyróż-
niono klub Sail Swim z Bolesławca nagro-
dą Starosty Powiatowego dla największej 
reprezentacji, a pani Bernadetta Mrówka 
- Prezes Stowarzyszenia „Bądźmy Razem” 
wręczyła nagrody dla najmłodszego uczest-
nika - Aleksandra Niemczewskiego z UKŻ 
Środa Wlkp. i najstarszego uczestnika regat 
(tym ostatnim był Prezes MTTiSW Pa-
weł Piepiora), była kolej na nagrody ufun-
dowane również przez Starostwo Powia-
towe i MTTiSW, wręczono ufundowaną 
przez Zbąszyński Klub Żeglarski nagrodę 
dla ostatniego zawodnika, którym była Ani-
ka Duda, po czym przyszła kolej na podium 
i tak w klasie OPTYMIST DO LAT 11: I 
miejsce zajęła Zuzanna Michalska z UKŻ 
Wodniak Piła, II miejsce Oliwia Wawrzy-
niak również z Piły, III miejsce Miłosz Or-
łowski z ZKŻ Zbąszyń, startujący w tej gru-
pie międzychodzianie Maksymilian Bara-
nek był VIII, a Tomasz Talarek VII. OPTY-
MIST DO LAT 15: I miejsce zajął Jan Pa-
chla - UKŻ Środa Wlkp, II miejsce Grze-
gorz Stanicki - UKS „Dwójka” Rogoźno i 
III miejsce Agnieszka Piątek - UKŻ Wod-
niak Piła. Międzychodzianie: Aleksandra 
Klimek XIII, Maciej Dreczka XIV, a Alek-
sandra Buśko XVII. KLASA CADET: I 
miejsce Jakub Walczak, Agata Kowalczak - 
UKŻ Środa Wlkp., II miejsce Kacper Kaź-
mierczak, Aleksander Niemczewski - UKŻ 
Środa Wlkp., III miejsce - Maciej Strzał-
kowski, Tymoteusz Ciepły z UKŻ Wodniak 
Piła. Nasze załogi - Karolina Gierczyńska, 
Wojciech Haryjan - VI miejsce, Magdale-
na Piepiora, Bartosz Haryjan - VII miejsce. 
KLASA OPEN: I miejsce - Jacek Woźny - 
UKŻ Środa Wlkp., II miejsce - Grzegorz 
Michalski - UKŻ Wodniak Piła, III miej-
sce Mariusz Niemczewski, Radosław Pa-
chla - UKŻ Środa Wlkp. Międzychodzia-
nie - Michał Sekuterski IV miejsce. KLA-
SA OMEGA: to jak widać wiodąca w SŻ 
MTTiSW w chwili obecnej klasa - I miej-
sce: POL 224 - Dorian Pospieszała, Julia 
Gierczyńska i Krzysztof Białasik, II miejsce 
POL 279 - Grzegorz Mrówka, Filip Dura 
i Konrad Habiera i III miejsce PMI 8 - Te-
resa - Paweł Piepiora, Maciej Buśko i Ry-
szard Dura. Wszyscy zwycięzcy poza dyplo-
mami i nagrodami otrzymali piękne żeglar-
skie statuetki z miniaturami klasy w której 
startowali i medale. Zakończył Burmistrz 
życząc gościom szerokiej drogi i zapraszając 
na kolejny IV Puchar Burmistrza Między-
chodu w 2018 roku. Niestety padający coraz 
silniej deszcz uniemożliwił wykonanie zbio-
rowego zdjęcia uczestników regat. Do zoba-
czenia za rok. MTTiSW
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KOSZYKÓWKA
Koszykarze zaczynają swoją ligę później niż piłkarze i kiedy ci 

drudzy mocno weszli już w sezon, ci pierwsi dopiero rozpoczynają 
serię wymagających gier 2. Ligi.

Trener MKS „Sokół” postanowił budować formę swojego zespo-
łu poprzez ciężkie treningi i udział w turniejach. Pierwsze sparingi, 
wzmocnionej o dwóch nowych rozgrywających drużyny były bardzo 
obiecujące, bo pozwalały sprawdzić potencjał zawodników na tle klu-
bów pierwszoligowych podczas turnieju w Stargardzie. W spotkaniu z 
Kotwicą Kołobrzeg nasi koszykarze ponieśli tylko 4-punktową poraż-
kę (74:70), natomiast w meczu z „drugim garniturem” Spójni Stargard 
międzychodzka drużyna wygrała 65:73! 

„Sokół” uczestniczył w jeszcze w dwóch turniejach towarzyskich, 
w tym w organizowanym w Międzychodzie Memoriale im. Bohdana 
Marciniaka z udziałem SKM Muszkieterów Nowa Sól i Chromika Ża-
ry. Osłabieni brakiem kilku kluczowych zawodników międzychodzianie 
nieznacznie ulegli tym pierwszym 59:60, a następnie zwyciężyli w po-
jedynku z drużyną z Żar 82:74. Na zakończenie przygotowań koszyka-
rze rywalizowali w Gnieźnie mierząc się z zespołami: MKK Gniezno, 
MKS Otmuchów i AZS Politechnika Opolska. Z każdego z tych spa-
ringów zwycięsko wychodzili nasi zawodnicy bezapelacyjnie wygrywa-
jąc cały turniej! 

Po krótkich, ale obiecujących przygotowaniach 23 września wystar-
towały rozgrywki ligowe, a pierwszymi przeciwnikami „Sokoła” była 
drużyna z wielkopolski - Tarnovia Basket Tarnowo Podgórne. Pierw-

PIŁKA NOŻNA
Od początku sierpnia sezon w IV lidze wielkopolskiej – grupa 

północ rozpoczęli piłkarze Warty Międzychód, koszykarze „Sokoła” 
wystartowali w przedostatni weekend września, a młodzież z UKS’u 
„Mikst” Międzychód rusza do gry od października.

Wydawać by się mogło, że MLKS „Warta” wyciągnęła wnioski z 
poprzedniego sezonu, gdzie niemrawy początek ligi kosztował naszych 
piłkarzy wyczerpującą walkę do samego końca i ostatecznie brak awan-
su do fazy barażowej. Tym razem start był wymarzony, wysokie i bardzo 
wysokie zwycięstwa w pojedynkach z drużynami z Wysokiej, Skoków, 
Dopiewa, Pobiedzisk i Łobożenicy, tylko jeden remis w pierwszych sze-
ściu kolejkach i aż 20 bramek, przy 3 straconych, to naprawdę świetny 
bilans naszych sportowców. 

Niestety po serii pełnej sukcesów przyszła pierwsza i to bardzo bo-
lesna porażka, bo po pierwsze z aktualnym liderem rozgrywek drużyną 
„Mieszka” Gniezno, a po drugie ze względu na jej rozmiar… Wynik 7:0 
z potencjalnym rywalem w walce o awans do III ligi nie napawa opty-
mizmem. Na domiar złego tydzień później kolejne potknięcie, przegry-

Sukcesy koszykarskiej młodzieży
Do koszykarskiego sezonu przygotowują się również grupy młodzieżowe UKS’u 

„Mikst” i Sokoła Międzychód, które po solidnie przepracowanym obozie sportowym w 
Bornem Sulinowie biorą udział w turniejach towarzyskich.

Drużyna juniorów z UKS „Mikst” Międzychód prowadzona przez trenera Jacka Cejbę 
zwyciężyła w Jeleniej Górze pokonując wszystkich rywali i zdobywając komplet punktów:

UKS „Mikst” Międzychód - Turów Zgorzelec 72:46 KS Sudety Jelenia Góra - UKS 
„Mikst” Międzychód 58:63 UKS 
„Mikst” Międzychód - KS Sudety 
Jelenia Góra II 82:64

MVP, czyli najbardziej wartościo-
wym zawodnikiem turnieju został wy-
brany Patryk Kuca, a zawodnikiem 
wyróżniającym Krystian Tomaszewski.

Fot.: 1. Drużyna juniorów UKS „Mikst” 
M-d, 2. MVP turnieju został Patryk Ku-
ca, 3. Krystian Tomaszewski z nagrodą dla 
wyróżniającego się zawodnika drużyny.

Sportowe wydarzenia
wamy 1:3 i to na własnym stadionie z „Tarnovią” Tarnowo Podgórne. 

Na szczęście czarna seria zakończyła się na wyjazdowym pojedynku 
dziewiątej kolejki, w którym „Warciarze” zmierzyli się z zawsze groźną 
„Nielbą” Wągrowiec. Nasi piłkarze ponownie zachwycili skutecznością 
i strzelili aż 5 bramek samemu nie tracąc żadnej. Miejmy nadzieję, że 
ten ostatni sukces i wcześniejszy zimny prysznic zbudują silną między-
chodzką drużynę, która podbije ligę i osiągnie upragniony awans do 
wyższych rozgrywek. 

Trzymajmy mocno kciuki za międzychodzian, wspierajmy ich swo-
im dopingiem na stadionie miejskim w Międzychodzie i pamiętajmy, że 
sezon piłkarski jest długi, a to dopiero jego początek.

   Terminarz Warty Międzychód w 4 lidze wielkopolskiej

grupa północ – I runda sezonu 2017/2018

Data Mecz Kolejka

7-8. 10.2017 Lubuszanin Trzcianka - Warta 11

14-15. 10.2017* Warta M-d - Kotwica Kórnik 12

21-22. 10.2017 Iskra Szydłowo - Warta M-d 13

28-29. 10.2017 Warta M-d - Unia Swarzędz 14

4-5. 11.2017 Grom Plewiska - Warta M-d 15

   * kolorem zielonym zaznaczono mecze w Międzychodzie

sze drugoligowe spotkanie lokalnych rywali, którzy bogatą historię wza-
jemnych pojedynków budowali jeszcze w rozgrywkach niższej ligi od-
było się w Międzychodzie. Drużyny przywitał komplet publiczności, 
co niewątpliwie pozytywnie wpłynęło na poziom rywalizacji na koszy-
karskim parkiecie. Po bardzo emocjonujących 40 minutach gry i wielu 
zwrotach akcji zwycięsko z tego spotkania wyszła miejscowa drużyna. 
Bohaterem całego spotkania został 18-letni międzychodzianin Mikołaj 
Smarzy, którego 20 punktów, 10 zbiórek, 5 asyst i 7 wymuszonych fau-
li znacząco przyczyniło się do wygranej naszego zespołu 73:68 (16:19, 
21:23, 15:9, 21:17). 

 Terminarz Sokoła Międzychód w 2 Lidze Koszykówki Mężczyzn 

I runda sezonu 2017/2018

Data Mecz Kolejka

7.10.2017* MKS Sokół Marbo M-d vs Decka Pelpin 3

14.10.2017 Biofarm Basket Suchy Las vs Sokół Marbo 4

18.10.2017 MKS Sokół Marbo M-d vs Gryf Goleniów 5

21.10.2017 Sklep Polski MKK Gniezno vs Sokół Marbo 6

28.10.2017 MKS Sokół Marbo vs Domino Inowrocław 7

4.11.2017 SMS PZKosz Władysławowo vs Sokół Marbo 8

11.11.2017 MKS Sokół Marbo M-d vs Trefl II Sopot 9

18.11.2017 Asseco II Gdynia vs MKS Sokół Marbo 10

25.11.2017 MKS Sokół Marbo M-d vs AZS UMK Toruń 11

2.12.2017 BC Obra Kościan vs MKS Sokół Marbo 12

9.12.2017 MKS Sokół Marbo M-d vs Stomil Olsztyn 13

* kolorem zielonym zaznaczono mecze w Międzychodzie

1

2

3

oprac. Ref. Promocji
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najmłodszych przygotowano atrakcje takie jak: zawody w pływaniu na 
byle czym, zawody pływackie na dystansie 50m, gry i zabawy w wo-
dzie. Doceniono zmagania dzieci, które otrzymały pamiątkowe dyplo-
my oraz słodkości. Po zawodach głównych można było uczestniczyć 
w zawodach kajakowych wokół wyspy w kat.: kobiet, mężczyzn oraz 
par mieszanych. Puchary wręczał Prezes Wielkopolskiego Okręgowe-
go Związku Pływackiego - Jacek Âiem oraz Prezes MOSTiR sp. z 
o.o. – Ryszard Rogala. Dziękujemy uczestnikom za wspólnie spędzony 
czas i zapraszamy za rok na kolejną edycję Grand Prix, tym razem przy 
zrewitalizowanej plaży. MOSTiR

KOSZYKÓWKA - młodsza grupa chłopców
Grupa ta wystąpiła w Ogólnopolskim Turnieju Koszykówki 

w Kruszwicy pn.: „X Memoriał im. Pawła Cieślaka”, skąd również 
przywiozła puchar za I miejsce! 

Młodzi koszykarze zdecydowanie ograli wszystkich przeciwni-
ków i po trzech dniach 
gier mogli odebrać pa-
miątkowe złote medale i 
cieszyć się z zasłużone-
go zwycięstwa. Drużynę 
w turnieju poprowadził 
trener Jacek Cejba.

Wyniki meczów: 
UKS Lider Swarzędz 
- UKS „Mikst” 31:67; 

UKS „Mikst” - Noteć Inowrocław 87:12; UKS BASKET 2010 Kru-
szwica - UKS „Mikst” 35:58; UKS „Mikst” - Novum Bydgoszcz 48:36; 
UKS „Mikst” - Legion Legionowo 53:41

Młodzi Warciarze z kolejnym triumfem
Chłopcy z rocznika 2007 zwyciężyli w turnieju piłkarskim „Mło-

dzieżowy Puchar Polski 2017”, który odbył się w Toruniu między 18 a 
20 sierpnia.

W meczach grupowych mali piłkarze rozegrali sześć spotkań 
ponosząc tylko jedną porażkę z drużyną Lechii Dzierżoniów I. Po 
zaciętej walce w każdym meczu i kilku kontuzjach, międzychodzia-
nie dotarli do �nału. Tam ponownie spotkali się z pierwszą druży-
ną z Dzierżoniowa, która jako jedyna w turnieju nie podniosła dotąd 
żadnej przegranej. Młodzi Warciarze od samego początku nacisnęli 
mocno rywali nie pozostawiając żadnych złudzeń co do końcowego 
rezultatu. Mecz zakończył się wygraną naszych piłkarzy 4:2.

W całym turnieju zespół rywalizował z drużynami: FOOTBAL 4 
PRO BIELKO-BIAŁA, GWIAZDA TORUŃ, BŁĘKITNI INO-
WROCŁAW, RM TEAM LĄDEK, KLIF CHŁAPOWO, LE-
CHIA DZIERŻONIÓW I oraz LECHIA DZIERŻONIÓW II.

Zespół wyjechał z Torunia również z jedną nagrodą indywidualną, 
gdyż wyróżnieniem doceniony został Artur Ławrynowicz. Znakomita 
postawa Warciarzy podczas turnieju piłkarskiego w Toruniu, to już 
kolejny duży sukces tej drużyny.

Fot. 1. Drużyna młodych „Warciarzy” rocznik 2007, 2. Międzychodzcy 
piłkarze ze zwycięskim pucharem

Pływackie Grand Prix w Mierzynie
15.08.2017 r. na plaży w Mierzynie odbyło się Grand Prix Wielko-

polski w pływaniu długodystansowym na dystansie 3000 m. Mieliśmy 
przyjemność współorganizowania VIII etapu GP 2017. Zawody cie-
szyły się dużą popularnością nie tylko wśród lokalnej społeczności, za-

witało do nas wielu uczestników z Poznania czy Warszawy, co niewąt-
pliwie przyczyniło się do promocji regionu. Nie spodziewaliśmy się aż 
takiej frekwencji, w zawodach dla dorosłych wzięło udział 56 osób. Nad 
bezpieczeństwem oraz zasadami fair-play czuwali sędziowie z Wielko-
polskiego Okręgowego Związku Pływackiego oraz ratownicy WOPR. 

Po przepłynięciu 3000 metrów zawodnicy zostali uhonorowa-
ni pamiątkowymi medalami, które wręczał Burmistrz Międzychodu 
Krzysztof Wolny. Po dotarciu do mety czekały też ciepłe napoje. Dla 

Organizatorzy przyznali szereg nagród i indywidualnych wyróż-
nień dla najlepszych zawodników każdego meczu oraz całego turnieju. 
Z UKS’u „Mikst” za poszczególne mecze statuetkami nagrodzeni zosta-
li: Adrian Kuca, Marcin Majewski, Alan Cessa, Michał Tomaszewski i 
Franciszek Krzyżański. Wyróżnienie dla najlepszego zawodnika zespo-
łu zostało przyznane Mateuszowi Molikowi, nagroda dla najlepszego 
obrońcy tra�ła do Marcela Nowaka, w najlepszej „piątce” turnieju znalazł 
się Tomasz Tomaszewski, a nagroda dla najlepszego zawodnika turnieju 
powędrowała do kapitana dru-
żyny Marcina Majewskiego. 

Na stronie 20 - terminarz 
rozgrywek młodzieżowych na 
sezon 2017-2018. Najbliższe 
spotkania: 22 X.

Fot.: 1. Drużyna młodzi-
ków młodszych UKS „Mikst”, 
2. Puchar za I miejsce odbiera 
kapitan drużyny Marcin Ma-
jewski.

1

2

1

2
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Bieg Świętojański
Tegoroczny, XIII już Bieg Świętojański (24 czerwca 2017) rozegrano o Puchar 

Burmistrza Międzychodu. Bieg rozpoczęto na Stadionie MOSTiR sp. z o.o., uczest-
niczyło w nim aż 116 
biegaczy. Do pokonania 
mieli 10 kilometrów do-
okoła jeziora Miejskiego 
w Międzychodzie oraz 
stadionu. W pakiecie star-
towym uczestnicy otrzy-
mali koszulki oraz nume-
ry startowe z chipem mie-

rzącym czas biegu. Na każdego biegacza, po dotarciu do mety czekał ciepły obiad oraz 
napoje. Imprezą towarzyszącą był II Bieg Dziecięco-Młodzieżowy. Wystartowało aż 
146 dzieci. Startujący otrzymali pakiety zawierające m.in. pamiątkowe koszulki. Młodzi 
uczestnicy startowali w 4 kategoriach wiekowych: na 100 m, 200 m, 400 m i 800 m. 

Dla początkujących biegaczy przewidziano wiele atrakcji a każdy uczestnik dorosły 
jak i młodszy otrzymał pamiątkowy medal. Zwycięzcy zostali uhonorowani pucharami. 

(MOSTiR)

Informacje z międzychodzkich Orlików
Na Orliku przy ul. Gorzyckiej pojawiło się wiele nowych inicja-

tyw: turniej w dwa ognie, Grand Prix Międzychodu F1 w kapsle, czy 
międzynarodowe pojedynki piłkarskie.

W jednym z takich spotkań, 10 września, chłopcy z Mołdawii 
wygrali z reprezentacją międzychodzian 14:8. Wcześniej toczyły tu 
się też m.in. mecze polsko-niemieckie oraz polsko-ukraińskie.

Do ważnych orlikowych wyda-
rzeń należą turnieje koszykarskie. 
Najpierw, 27 sierpnia odbył się 
„STREETBALL NOCĄ”. W za-
wodach wzięło udział 7 zespołów. 
Zwycięski okazał się Gang Bank (M. 
Smarzy, P. Kuca i K. Chmielewski), 
pokonując Dream Team 25:18. 

16 września odbył się tu Memo-
riałowy Turniej Streetball o Puchar 
im. R. Mądrowskiego, dla roczników 
2004-2008. Do turnieju przystąpiło 

5 zespołów, I miejsce zajęli ProGamers w składzie: J. Wojciechow-
ski, D. Wojciechowski, M. Roszkiewicz oraz T. Tomaszewski. Naj-
lepszym zawodnikiem rozgrywek został T. Tomaszewski i M. No-
wak. Nagrody sponsorowali PHU TOMBUD Tomasz Mądrowski 
oraz Przemysław Mądrowski - animator i organizator turnieju. 

Piłka nożna kobiet – WARTA GIRLS MIĘDZYCHÓD
Udane mecze naszych zawodniczek

Startujące w III lidze wielkopolskiej kobiet, nasze Warta Girls 
odnotowały wspaniałe zwycięstwo w 2 kolejce – 16 IX 2017 wygra-
ły z Sokołem Pniewy 5:1 (2:0). Bramki zdobyły: P. Wolf 8’, N. He-

lak 31’, A. Czaprańska 57’ [asysta M.Gałężewska], M. Gałężewska 
60’ [as. A. Czaprańska], N. Kurzyńska 67’. 

Bardzo dobra gra w defensywie i w ofensywie dała naszej młodej 
drużynie pewne zwycięstwo. Sam mecz, który był historycznym wy-
darzeniem dla naszej gminy i powiatu, mógł się podobać - na boisku 

- była owszem twarda gra, ale fair play. Nasz zespół wygrał zasłuże-
nie - stwarzając sobie dokładnie 10 stuprocentowych sytuacji bram-
kowych, przy zaledwie 1 takiej sytuacji u rywalek. Piłkarki z Pniew 
zamieniły ją na, jak się później okazało, tyko honorowe tra�enie. 

W 3 kolejce, 24 IX 2017, w meczu z Polonią II Poznań nasz AP 
Warta Girls przegrał niestety 0:3. Był to dobry mecz w wykonaniu 
naszych dziewczyn, ale to rywalki zainkasowały 3 pkt. Gospodynie 
górowały nad nami przede wszystkim warunkami �zycznymi, a na 
dodatek w składzie rywalek zagrało kilka zawodniczek mających za 
sobą grę w I lidze. Do momentu straty bramki po rzucie rożnym, 
mimo optycznej przewagi rywalek, międzychodzkie dziewczyny 
miały również okazje do zdobycia gola i prowadziły wyrównany bój. 
W drugiej połowie zawodniczki Warty trzymały się taktyki, broni-
ły i wychodziły z kontrami. Po trzech takich akcjach w wykonaniu 
Alicji i Natalii, mogliśmy nawet pokusić się o zdobycie bramki, za-
brakło skutecznego wykończenia, a murawa stadionu przy ul. Har-
cerskiej nie ułatwiała zadania. To, co nie udało się naszemu zespo-
łowi, udało się gospodyniom, które zdobyły bramkę na 2:0 z kontry 
i 3:0 po rzucie wolnym (z 25 m!). Wszystkie bramki padły po indy-
widualnych błędach, ale zespół dopiero zbiera doświadczenie na bo-
iskach III ligi i nie raz jeszcze przyjdzie nam przeżyć gorycz poraż-
ki. Sam mecz stał na niezłym poziomie, a rywalkom zwycięstwo nie 
przyszło łatwo – choć zasłużenie.

I Turniej Piłkarski Młodziczek o Mistrzostwo 
Wielkopolski na Orliku przy ul. Sportowej
Młody zespół międzychodzkich piłkarek zajął 4 miejsce 

w zorganizowanym pierwszy raz Turnieju. Nie przeszkodził im 
krótki futbolowy staż i brak dwóch kluczowych zawodniczek. 

Warta Girls-Respect Krobia 0:4; Warta Girls-Polonia Śro-
da 2:1 [S.Matuszek x2]; Warta Girls-Polonia Poznań 0:7; Warta 
Gir l s-Grom 
Wolsztyn 2:0 
[S.Matuszek 
x2]; War-
ta Girls-Lech 
Poznań 0:2. 
Tabela końco-
wa turnieju: 1. 
Respect Kro-
bia 15pkt [�-
nalista Tym-
barka]; 2. Po-
lonia Poznań 10 pkt [�nalista Coca-Cola Cup]; 3. Lech Poznań 
10 pkt; 4. Warta Girls 6 pkt; 5. Grom Wolsztyn 3 pkt; 6. Polo-
nia Środa 0 pkt. 

Organizatorem turnieju, była Akademia Piłkarska Warta na 
czele z trenerem i rodzicami grupy.

Lato w MOSTiR
MOSTiR sp. z o.o. z nieskrywaną przy-

jemnością gościł w okresie letnim obozy pił-
karskie oraz grupę lekkoatletów. Obiekt uzy-
skał aprobatę, a obozowicze wypowiadali się 
w samych superlatywach na temat naszych 
obiektów. Śmiało można pokusić się o stwier-
dzenie, że był to niewątpliwy sukces promo-
cyjny. Miło nam będzie, jeśli zechcą, gościć 
uczestników obozów kolejny raz! Na zdj. Po-
goń Szczecin na naszym stadionie. (MOSTiR)
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Drogie Dzieci!
Koniec wakacji, wspaniałych przygód, 

wędrówek po górskich i leśnych szlakach, 
widoku morza, zabaw na plaży, spotkań 
przy ognisku. Lato odchodzi. Dni chłod-
niejsze, coraz krótsze. Jesień.

Ale tutaj jeszcze ciepło i wesoło. 23 
sierpnia spotkaliśmy się bowiem w Mu-
zeum, by razem przygotować wrześnio-
wą Krainę Bajek. Asia, Oliwia, Maja, Da-

JEZIORO KUCHENNE
Jak legenda z dawien głosi,
co się wtedy wydarzyło:
Płacz cichutki wiatr unosił.
To jezioro odmieniło...
 Kupiec w mieście poważany,
 owdowiały od lat wielu,
 miał ogromne swoje plany:
 radość wielką na weselu.
Pozapraszał z okolicy,
tych młodzieńców - jak wieść niesie -
których bogactw nikt nie zliczy,
z których każdy mieszkiem trzęsie.
 A Justynka ukochana,
 to jedyne, serce ojca,
 nie chce z nich żadnego pana,
 chociaż chwila tak nagląca.
I wymknęła się z przyjęcia.
Ku jezioru kroki stawia.
Może spotka swego księcia,
co z księżycem tam się zjawia?
 Łzy cichutko dziewczę roni.
 I matczynej tęskni rady.
 I w spokojnej wody toni
 pozostawia łez tych ślady.
I on patrzył na tę wodę.
Staszek było mu na imię.
Znał dziewczęcą tę urodę.
Dawno kochał tę dziewczynę.
 A i ona go kochała.
 Powróciła na przyjęcie. 
 Jeden zamysł bowiem miała,
 to: „jeziora przepłynięcie”.
Ojciec konkurs więc ogłosił.
I śmiałkowie zaraz byli.
Wiatr cichutko wieść unosił,
że jest jeden dla tej chwili...
 Nie udało się bogatym.
 Przyszła kolej więc na Staszka.
 Dobrym przecież był pływakiem.
 „100 przepłynięć – to igraszka”.
Kiedy mety bliski był już ukochany,
kiedy ojciec aż pąsowiał,
Bóg odmienił ludzkie plany:
W toń jeziora Staszka schował.
 Chciało dziewczę go ratować.
 To skurcz nogi wciągał w głębie.
 Śmiałkom było ryzykować.
 Ona szeptem: „Ja dla ciebie...”.
I zniknęli tak oboje.
Wiatr rozpętał burzę wielką.
A o świcie, ze spokojem
przygotował ucztę wszelką.
 Młodzi, jak się zdawać miastu miało
 ucztę ową na jeziorze dali.
 Z opowieści pozostało,
 że kuchennym ludzie je nazwali.
Garnki, sztućce i talerze
woda cicha kołysała.
Kupiec już ich nie zabierze.
To wyprawę córka miała.
 Ludzie mądrzy powiadają,
 że ta uczta przebogata,
 we wspomnieniach ciągle mają
 ukochaną i rybaka.
Nad jeziorem świt się budzi.
Blaskiem słońca pieści wodę.
Wieki całe...Twarze ludzi...
Cóż tu jeszcze odkryć mogę?

Międzychód, 4 września 2017 r.
Katarzyna Kędzierska

wid i Kuba wykonali ilustrację do legendy 
o międzychodzkim Jeziorze Kuchennym. 
Ja zapisałam ją wierszem. Wspólne spo-
tkanie dało nam wiele radości. Z nowym 
rokiem szkolnym życzę Wam nie tylko 
dobrych ocen, zachowania ale ogromnej 
chęci poznawania, uczenia się, poza tym 
uśmiechu od ucha do ucha i nieustannej 
pogody ducha :)

Katarzyna Kędzierska



TERM
INARZ ROZGRYW

EK M
ŁODZIEŻOW

YCH NA SEZON 2017/2018 – m
ecze w M

iędzychodzie 

Data 
Juniorzy 

Godz. 
Kadeci 

Godz. 
M

łodzik M
łodszy 

Godz. 
U-12 - Żaki 

Godz. 

22.10.2017 nd. 
M

ikst- Konin 
13 00 

 
 

M
ikst – Nowy T. 

11 00 
 

 

28.10.2017 s. 
 

 
Sokół - Ostrów 

13 00 
 

 
M

ikst - Leszno 
11 00 

12.11.2017 nd. 
M

ikst - Ostrów 
12 00 

 
 

 
 

 
 

19.11.2017 nd. 
 

 
Sokół - Kalisz 

12 00 
 

 
 

 

24.11.2017 pt. 
 

 
 

 
 

 
M

ikst – Pyra P-ń 
15 00 

02.12.2017 s. 
 

 
Sokół – Pyra P-ń 

12 00 
 

 
 

 

09.12.2017 s. 
 

 
 

 
M

ikst - Suchy Las 
11 00 

 
 

11.12.2017 pon. 
M

ikst – Biofarm
 P-ń 

18 00 
 

 
 

 
 

 

10.01.2018 śr. 
M

ikst - Leszno 
18 00 

 
 

 
 

 
 

14.01.2018 nd. 
 

 
 

 
M

ikst - Biofarm
 P-ń 

11 00 
 

 

15.01.2017 pon. 
 

 
Sokół – Biofarm

 P-ń 
18 00 

 
 

 
 

21.01.2018 nd. 
 

 
 

 
 M

ikst - Zakrzewo 
11 00 

 
 

22.01.2018 pon. 
 

 
Sokół – Biofarm

 P-ń 
18 00 

 
 

 
 

04.02.2018 nd. 
M

ikst – Pyra P-ń 
11 00 

 
 

M
ikst – Pyra P-ń 

13 00 
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